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ÚVOD 

Oznámení je zpracováno podle zákona o posuzování vlivů na životní prostředí č.100/2001 Sb. 
§ 6, v rozsahu dle přílohy č. 3 a dle Metodického pokynu odboru posuzování vlivů na životní 
prostředí MŽP (Věstník MŽP částka 2, únor 2002). 
 
Výchozí podklady 

(1) OBNOVENÍ VÝROBY POLYMERŮ CHROPYNĚ. Technická zpráva, ROKOSPOL a.s., 
7.1.2011   

(2) Výrobní centrum pojiva. Rozpracovaná projektová dokumentace pro stavební povolení.  
Zak.č. 844 609 30, B-Projekting, spol. s r.o., Zlín, 2011 

(3) Šetření na místě dne 6.6.2011 

(4) Doplňující údaje pro zpracování Oznámení EIA a Odborného posudku. B-Projekting, 
spol. s r.o., Zlín 

(5) Výpis z katastru nemovitostí KÚ pro Zlínský kraj, Katastrální pracoviště Kroměříž,              
k.ú. 654230 Chropyně, LV 1963, ze dne 30.5.2011 

(6) ÚZEMNÍ PLÁN SÍDELNÍHO ÚTVARU CHROPYNĚ, schválený dne 20.2.1997                
vyhl. č.1/97, vč. dodatku ze dne 14.10.1999  

(7) Výrobní centrum pojiva – Rozptylová studie podle zákona o ovzduší č. RS-17/2011. 
Enving s.r.o., září 2011 (viz příloha F.1 tohoto Oznámení EIA) 

(8) Výrobní centrum pojiva – Odborný posudek podle zákona o ovzduší č. OP-17/2011,             
ENVING s.r.o., září 2011 

ČÁST A – ÚDAJE O OZNAMOVATELI  

A.1. Obchodní firma 

ROKOSPOL a.s. 

A.2. IČ 

IČ: 25521446 
DIČ: CZ25521446 

A.3. Sídlo 

Oznamovatel: 
Krakovská 1364/15, 110 00 Praha – Nové Město 

Provozovna: 
Výrobní a logistický areál Chropyně, obj.č. 110, parc.č. 2317 
 

A.4. Jméno, příjmení, bydliště a telefon oprávněného zástupce oznamovatele 

Oprávněný zástupce oznamovatele: Jaroslav Káčerek, ROKOSPOL a.s. 
Bydliště:          Družba 1188, 76824 Hulín 
Telefon:            +420 739 525 399 
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ČÁST B – ÚDAJE O ZÁMĚRU 

Nosným programem společnosti ROKOSPOL a.s. je výroba nátěrových hmot (dále NH), tato 
výroba finálních produktů je realizována ve výrobním závodu v Kaňovicích u Uherského 
Brodu. 

Předmětem záměru Výrobní centrum pojiva (dále VCP) dle zadání oznamovatele (1) je 
vybudování nové výrobní kapacity na výrobu dvou ze základních komponent pro další výrobu 
nátěrových hmot. Jedná se o výrobu polymerů – pojiv na bázi alkydové pryskyřice a 
epoxidového tužidla. 

Alkydová pryskyřice slouží jako vzduchem zasýchající pojivo pro výrobu nátěrových hmot.       
Po chemické stránce se jedná o modifikovaný polyester s vícerozměrnou sítí, na rozdíl od 
lineárních polyesterů vláknových. Modifikace řetězce je provedena v základní variantě 
esterifikací mastnými olejovými kyselinami. Je možné dále zavádět další funkční skupiny pro 
dosažení speciálních vlastností. 
Základními surovinami pro výrobu alkydových pryskyřic jsou vysýchavé rostlinné oleje, 
vícesytný alkohol, jako např. glycerol a pentaerythritol a anhydrid organické dikarboxylové 
kyseliny. Produkt je rozpouštěn v xylenu (tzv. krátké alkydy), nebo v lakovém benzínu (dlouhé 
alkydy). 

Druhou vyráběnou komponentou pro výrobu nátěrových hmot je epoxidové tužidlo pro 
nátěrové hmoty. Základními surovinami pro výrobu tužidla jsou pevná epoxidová pryskyřice a 
polyamid, které spolu reagují v roztoku xylenů. 

Výroba alkydů i tužidla se provádí jednoduchou reakcí za vyšších teplot (do 250 0C), produkt 
je do finální podoby upraven rozpuštěním ve vhodném rozpouštědle a homogenizací. 
 

Záměr VCP je v projektu (2) navržen v jedné variantě, která je posuzována z hlediska 
možných vlivů na životní prostředí. Jedná se o umístění výroby do stávajícího výrobního 
objektu č. 110, který byl původně využíván rovněž k výrobě polymerů – polyesterů. Objekt je 
součástí stávajícího průmyslového areálu „Výrobní a logistické centrum Chropyně“ (bývalý 
areál TECHNOPLAST) - viz Obr.2. Vlastníkem celého areálu včetně objektu č. 110 je 
společnost Energetika Chropyně, a.s. (IČO 25517074). 

V současnosti již společnost ROKOSPOL a.s. provozuje ve 2.NP objektu č. 110 pracoviště 
pro vývoj pojivových bází pro nátěrové hmoty na bázi alkydových pryskyřic. Toto vývojové 
pracoviště sestává z laboratoří, poloprovozního zařízení - zkušebního reaktoru o objemu 250 l 
a sociálního zázemí. Reaktor slouží k pokusné ověřovací výrobě vzorků pojiv pro provozní 
zkoušky výroby barev v mateřském závodě. Stávající objem produkce tvoří laboratorní vzorky 
(roční produkce vzorků je max. 8 t 60-70 % roztoku alkydové pryskyřice). Vstupní suroviny 
pro provoz vývojového pracoviště (chemické látky) ani vyrobené vzorky nejsou v objektu 
v současnosti skladovány. Stávající vývojová laboratoř bude zachována i po realizaci projektu 
VCP. 

Navržená výrobní technologie VCP je v projektu (2) uspořádána do čtyř výrobních linek (3 
linky pro výrobu alkydů, 1 linka pro výrobu tužidla). 
Všechny výrobní procesy VCP probíhají v uzavřených zařízeních – reaktorech, pod 
dusíkovým polštářem, se zcela minimálními emisemi škodlivin do okolního prostředí. 

Realizace záměru si vyžádá pouze dílčí vnitřní stavební úpravy stávajícího čtyřpodlažního 
výrobního objektu, nebude zasahováno do nosné konstrukce obvodového pláště ani nosných 
konstrukcí budovy. 
 
Není hodnoceno období odstraňování stavby VCP. Minimální další životnost stavby je 
odhadnuta na cca 50 let, technologických zařízení na 8 – 15 let. 
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B.I. ZÁKLADNÍ ÚDAJE  

B.I.1. Název záměru a jeho zařazení podle přílohy č. 1 

Název záměru 
Výrobní centrum pojiva 

Kategorizace záměru podle zákona o posuzování vlivů na životní prostředí č. 100/2001 Sb. 
v platném znění, § 4: 

Pro zařazení záměru je rozhodující, že se jedná se o záměr uvedený v příloze č.1 zákona, 
kategorii II, bod. 7.1 ”Výroba nebo zpracování polymerů a syntetických kaučuků, výroba a 
zpracování výrobků na bázi elastomerů s kapacitou nad 100 t/rok”. 
Projektovaná cílová kapacita posuzovaného záměru je 5432 t/rok. 

Záměr podléhá zjišťovacímu řízení. Příslušným správním úřadem, který vede zjišťovací 
řízení, je Ministerstvo životního prostředí. 

Poznámka: 
Posuzovaný záměr současně rovněž překračuje parametry pro zjišťovací řízení pro další 
činnost, spadající do kategorie II. přílohy č.1: 

- bod 10. 4, důvodem je skladování látek nebezpečných pro životní prostředí v množství nad 
1 t (kapacita skladovaných nebezpečných látek je 132 t hořlavin + 240 t ostatních NL – viz 
specifikace ostatních NL viz kap. B.II.3.c)  

B.I.2. Kapacita (rozsah) záměru  

Navržená kapacita záměru VCP je převzata ze zadání oznamovatele (1) a projektu (2): 

TAB. 1 – Výrobní kapacita VCP 
Zařízení  množství jednotky 

Linka L1 – výroba alkydu 1150 
Linka L2  - výroba alkydu 391 
Linka L3 – výroba tužidla 50 
Linka L4 – výroba alkydu 2841 
celkem 5432 

 
t/r 

Provoz záměru VCP je dle projektu (2) třísměnný. Počet zaměstnanců je 12, z toho 8 v první 
směně a po dvou (operátoři) ve druhé a třetí směně. 

Časový fond pracovní doby    6 072 h/r 
Časový fond zařízení (využití 90%)     5 465 h/r 

Z uvedených kapacit bylo vycházeno při zpracování všech environmentálních dokumentů 
zpracovaných v souvislosti s přípravou záměru - tohoto oznámení EIA, odborného posudku 
(8) i rozptylové studie (viz příloha F.1 tohoto Oznámení EIA). 
 

B.I.3. Umístění záměru (kraj, obec, katastrální území) 

Kraj, okres:  Kraj Zlínský, okres Kroměříž 
Obec, k.ú.:    588512 Chropyně , k.ú. 654 30 Chropyně  

Závod VCP je umístěn do stávajícího výrobního objektu v průmyslovém areálu na východním 
okraji města Chropyně. 

Umístění záměru je v souladu s platným územním plánem (ÚP) - viz příloha H tohoto 
oznámení EIA, jedná se o plochu funkčně vymezenou jako plochy pro výrobu. 
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Obr. 1 – Širší situace s vyznačením umístění posuzovaného záměru VCP  
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Obr. 2 – Situace areálu s vyznačením umístění objektu č.110 (2) 

Jedná se o plochu a čtyřpodlažní budovu, která je dle výpisu z katastru nemovitostí (5) ve 
vlastnictví společnosti Energetika Chropyně, a.s. (IČO 25517074): 

Parc.č. 2317 

Výměra (m2) 2094 

Obec: 588512 Chropyně 

Katastrální území: 654230 Chropyně 

Číslo LV: 1963 

Druh pozemků Zastavěná plocha a nádvoří 

Stavba na parcele Budova bez čísla evidenčního nebo popisného – průmyslový objekt 

Omezení vlastnického práva Nejsou evidována žádná omezení 

Seznam BPEJ Parcela nemá evidované BPEJ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr. 3  Situace areálu s vyznačením parcelních čísel a výrobního objektu VCP  

S 
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Umístění záměru je v souladu s platným územním plánem (6) - viz příloha H tohoto oznámení 
EIA, jedná se o plochu funkčně vymezenou jako plocha výrobní. 

.I.4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry  

Záměrem (1,2) je realizace nových výrobních kapacit ve stávajícím objektu průmyslového 
areálu, tento objekt byl i dříve využíván pro výrobu polymerů (bývalý TECHNOPLAST). 
Nebudou kladeny žádné zvláštní požadavky na výstavbu či okolní objekty. 

Kumulace záměru s dalšími záměry mimo stávající výrobní kapacity v areálu není reálná, z 
hlediska významnosti jsou proto posouzeny předpokládané vlivy na znečištění ovzduší a hluk. 

Kumulované přímé vlivy posuzovaného záměru se stávajícím provozem v průmyslovém 
areálu „Výrobní a logistické centrum Chropyně“ – hodnocení příspěvku záměru, stavu před 
jeho realizací (stávající úroveň pozadí) a předpokládaného stavu po realizaci záměru jsou 
posouzeny pomocí imisní rozptylové studie (příloha F.1 tohoto Oznámení EIA). 

B.I.5.  Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu zvažovaných 
variant a hlavních důvodů (i z hlediska životního prostředí) pro jejich výběr, 
resp. odmítnutí 

Zdůvodnění potřeby a umístění záměru  
Výhodná poloha lokality, akceptovatelnost navrhovaného způsobu využití území a základní 
technická připravenost objektu, byly hlavními důvody investora pro umístění stavby do dané 
lokality. 

Umístění záměru ve stávajícím průmyslovém areálu je v souladu s platným územním plánem. 
Jedná se o umístění výrobní kapacity VCP do stávajícího objektu, jehož současné stavebně –
technické řešení je pro umístění posuzovaného záměru vhodné (jedná se o čtyřpodlažní 
objekt, umožňující umístění vertikálně uspořádané technologie). V současnosti již společnost 
ROKOSPOL a.s. provozuje ve 2.NP objektu č. 110 pracoviště pro vývoj pojivových bází pro 
nátěrové hmoty na bázi alkydových pryskyřic, toto vývojové pracoviště bude zachováno i po 
realizaci projektu VCP. 

Velmi důležitá je dobrá dopravní dostupnost areálu. 

Přehled zvažovaných variant 
Variantní umístění stavby se nepředpokládá. Z hlediska rozsahu možných vlivů na životní 
prostředí a obyvatelstvo je v tomto oznámení porovnán stávající stav (nulová varianta) a 
aktivní varianta při realizaci posuzovaného záměru oznamovatelem dle projektu (2). 

S ohledem na skutečnost, že v současnosti není výrobní objekt č.110 využíván k výrobní 
činnosti (původní výroba polymerů na bázi polyesterů byla v devadesátých letech minulého 
století ukončena), lze v případě nerealizování záměru VCP předpokládat jeho potenciální 
využití k jiné výrobní činnosti, v souladu s platnými limity pro využití zemí, stanovenými 
platným územním plánem (6). 

B.I.6. Stručný popis technického a technologického řešení záměru  

Stavba 

Objekt č. 110 tvoří čtyřpodlažní budova zděná budova ocelové konstrukce (výška 
jednotlivých podlaží je 6m), na kterou navazuje ve východní části prostor pro skladování 
kapalin, který bude zastřešen na úrovni II. podlaží (+6m): 
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Obr. 4  – Obj.110 – pohledy (2) 
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Obr. 5  – Obj.110 – půdorysná dispozice  1.NP (2) 
 
Stávající stavebně – technické řešení objektu je vyhovující, realizace záměru VCP vyžaduje 
pouze následující dílčí úpravy stavby: 

- zastřešení plochy pro skladování a stáčení hořlavin a vytvoření záchytné jímky 
- úpravu podlahy na úrovni ±0,000m ve výrobní části a vybudování záchytných jímek ve 

skladu surovin a v části homogenizace produkce 
- úpravu stávajícího schodišťového prostoru 
- úprava elektrokanálu z obj.120 Trafostanice do obj.110 Výroba polymerů 
- budou vytvořeny místnosti 1.03 Sklad surovin a 1.04 Rozvodna NN na 1.NP, dále 

budou vytvořeny místnosti 2.02 Velín a 2.03 Rozvodna + SŘ na 2.NP 
- na 2.NP bude vytvořena administrativní část a provozní WC ve výrobní části 
- na 1.NP bude rekonstruováno sociální zařízení 
- z požárního hlediska jsou nutné následující úpravy: 

o protipožární podhledy pod nosnou konstrukcí stropu 
o obezdění ocelových sloupů haly  

- v rámci projektu bude řešena výměna oken a zapravení fasády 
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Technologie 

Projekt „Výrobní centrum pojiva“ slouží k výrobě pojivových bází pro nátěrové hmoty. Dle 
projektu (2) se jedná o vybudování nové výrobní kapacity na výrobu dvou ze základních 
komponent pro další výrobu nátěrových hmot. Jedná se o výrobu polymerů – pojiva na bázi 
alkydové pryskyřice a epoxidového tužidla. 

Základní výrobní zařízení tvoří čtyři provozní aparatury s reaktorem, uspořádané do 4 linek: 
- linka L1 s reaktorem 3,2 m3 s aparaturou A pro výrobu alkydů, 
- linka L2 s reaktorem 1,4 m3 s aparaturou C pro výrobu alkydů, 
- linka L3 s reaktorem 2,0 m3 s aparaturou B pro výrobu tužidla. 
- linka L4 s reaktorem 10 m3 s aparaturou D pro výrobu alkydů, 

Součástí VCP je rovněž stávající vývojová laboratoř. 
 
Hlavní výrobní činnosti jsou následující : 

- alkoholýza – reesterifikace 
- polykondenzace 
- ředění hotové alkydové pryskyřice na požadovanou sušinu pro zpracování do 

nátěrových hmot 
- homogenizace finálního produktu 
- stáčení finálního produktu do přepravních obalů (cisterny nebo 1 m3 kontejnery), 

určených pro expedici k zákazníkovi. 
 
Kapacity navrhovaného provozu 

- Linka L1:    3 000 kg  100 % alkydu = 5 000 kg 60 % produktu / den 
- Linka L2:    1 000 kg  100 % alkydu = 1 700 kg 60 % produktu / den 
- Linka L3:    tužidlo kampaň 50 t  produktu / rok 
- Linka L4:    10 000 kg  100 % alkydu = 16 700 kg 60 % produktu / den 

 
Délka výroby 1 šarže je 24 hodin, v průměru 1 1/4 šarže za týden na lince L1, L2 a L4, tomu 
odpovídá výrobní kapacita: 
- Linka L1:          1 150  t/rok 
- Linka L2:          391 t/rok 
- Linka L3:          50 t/rok 
- Linka L4:         3 841  t/rok 
 
Uvažovaná celková projektovaná kapacita (2) záměru VCP je: 
 1150 + 391 + 50 + 3841 = 5432 t/rok 
Výše uvedená kapacita odpovídá bilanci vstupních surovin – viz kap. B.II.1 c) oznámení, 
TAB. č. 3 až 5. 

Obecný popis technologie výroby alkydů 
Moderní technologie výroby alkydových pryskyřic sestává ze dvou základních kroků, 
realizovaných následující posloupností dílčích operací.  

V prvním kroku je nutné triglyceridy rostlinných olejů reesterifikovat v nadbytečném polyolu, 
typicky pentaerythritolu nebo glycerolu, na směs mono a diglyceridů. Tato reesterifikace 
(alkoholýza) je prováděna při teplotě cca 230°C a stupeň konverze, resp. obsahu 
monoglyceridu, musí dosáhnout více než 50%. Následuje rychlé ochlazení směsi v kotli tak, 
aby bylo zachyceno výhodné rovnovážné složení alkoholyzátu. 

Při druhém kroku následuje rychlé dávkování anhydridu organické kyseliny a opětovné 
vyhřátí na 250°C, kdy probíhá polykondenzace a tedy vlastní výroba polymeru. Ta je 
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ukončena po dosažení požadované viskozity a hlavně nízkého čísla kyselosti, které signalizuje 
celkové zabudování anhydridu do řetězce. 

Hotová alkydová pryskyřice je ochlazena a spuštěna do jiného míchaného reaktoru, kde je 
předloženo rozpouštědlo. Zde se upraví koncentrace roztoku alkydové pryskyřice na takovou 
sušinu, která při dané viskozitě umožňuje zpracování do nátěrových hmot. 

Produkt je homogenizován v míchaných zásobnících a expedován odběrateli v přepravních 
obalech. 

Linka je uzavřené zařízení, jediným zdrojem emisí je odsávání vodokružné vývěvy (1x u 
každé ze 3 linek). 

Obecný popis technologie výroby tužidla 
Výroba tužidla probíhá v jednom výrobním stupni. Do jednoduchého duplikovaného kotle se 
zpětným chladičem a míchadlem se předloží xylen a nadávkuje prášková nebo granulovaná 
epoxidová pryskyřice. Pryskyřice se za tepla při teplotě 800C rozpustí a roztok se ochladí na 
300C, do roztoku se vnese polyamid a po opětovném vyhřátí na 1300C proběhne vlastní 
reakce. Xylenové páry kondenzují ve zpětném chladiči a stékají zpět do kotle, k emisím 
prakticky nedochází. 

Po dokončení reakce se směs ochladí na 300C a dle analýzy doplní xylenem na požadovaný 
obsah sušiny. Produkt je následně stáčen z reaktoru do kontejnerů. 

Podrobný popis procesu obou stupňů procesu výroby alkydů - alkoholýzy a polykondenzace i 
výroby tužidla pro NH na bázi epoxidových pryskyřic je uveden v projektu (2). 

Popis technologie výroby VCP v objektu 110 

- skladování surovin 
Těkavé organické látky (dále VOC) – organická rozpouštědla xylen a lakový benzín jsou 
skladovány na venkovní skladové ploše v 30m3 stojatých zásobnících, zásobníky jsou 
umístěny v záchytné jímce. Je zde i stáčecí místo autocisteren. 

Kapalné suroviny velkoobjemové – nejedná se o VOC (sojový olej, tallové mastné kyseliny) 
jsou skladovány v 15m3 stojatých zásobnících, umístěných ve skladovém prostoru v 1.NP 
uvnitř výrobní haly. 

Kapalné suroviny maloobjemové – nejedná se o VOC (aditivní rozpouštědla, speciální oleje a 
exotické destilované mastné kyseliny) jsou skladovány v sudech či kontejnerech v skladu 
surovin 1.NP výrobní haly. 

Prachové suroviny jsou skladovány na venkovní skladové ploše nebo ve skladu surovin 3.NP. 

- skladování produktů 
Produkty jsou skladovány v kontejnerech nebo 15m3 stojatých zásobnících v skladu 1.NP 
uvnitř výrobní haly. 

- skladování odpadních látek 
Kapalné odpady – znečistěná voda z vývěv – jsou skladovány v mobilním kontejneru a 
odváženy k likvidaci. 
Kapalné odpady – úkapy organických rozpouštědel – jsou skladovány v mobilním kontejneru 
a odváženy k likvidaci. 
Pevné odpady jsou shromažďovány v mobilním kontejneru a odváženy k likvidaci. Veškerá 
manipulace s odpady, včetně nebezpečných, je prováděna v souladu s platnou legislativou a 
likvidace je smluvně podložena spoluprací s firmou, oprávněnou k nakládáni s odpady. 
 
 
 



ROKOSPOL  – Výrobní centrum pojiva Chropyně                                                                                             Oznámení E.I.A. 
 
 

ENVING, s. r. o.   Staňkova 18a,  602 00 Brno                                                                                                 15                                               
 

-  výrobní zařízení 
Ve výrobním provozu jsou instalovány čtyři  aparatury A, B, C a D, vybudované ve dvou 
stavebních fázích. Druhá aparatura pro výrobu alkydů - C bude doplněna až po dokončení 
záběhové výroby na aparatuře A a B. Z aparatury pro výrobu alkydů D bude osazen pouze 
reaktor o objemu 10 m3 a zbývající zařízení bude zkompletováno až po najetí výroby alkydů 
na aparatuře A a C. 

Aparatura A 
Aparatura A sestává z míchaného a olejem otápěného nerezového reaktoru s efektivním 
objemem 3,2 m3. Reaktor je vystrojen přírubami, míchadlem a elektromotorem s frekvenčním 
měničem otáček. Na reaktor navazuje přestupník/kolona, kondenzátor a dělička kondenzátu 
včetně dvou předloh na kondenzát, dělička umožňuje oddělit nemísitelné fáze kondenzátu a 
vracet část destilátu jako reflux zpět do reaktoru. Produkt je z reaktoru spouštěn, resp. 
přetlačován, dusíkem do nerezové míchané a chlazené/otápěné ředící kádě. Za ředící káď je v 
případě potřeby zapojeno mobilní filtrační zařízení a čistý produkt je čerpán do míchaného 
stojatého zásobníku ve skladu 1.NP, resp. přímo do dopravního kontejneru. 

Aparatura B 
Aparatura B sestává z míchaného a olejem otápěného nerezového duplikovaného reaktoru s 
efektivním objemem 2,0 m3. Reaktor je vystrojen přírubami, míchadlem a elektromotorem s 
frekvenčním měničem otáček. Na reaktor navazuje zpětný chladič, ve kterém kondenzuje 
pomocné rozpouštědlo a vrací se zpět do reaktoru. Produkt je z reaktoru spouštěn, resp. 
přetlačován, dusíkem přímo do dopravního kontejneru. 

Aparatura C 
Aparatura C je analogická aparatuře A, pouze reaktor má pracovní objem 1,4m3 a další díly 
jsou v patřičném měřítku přizpůsobeny. 

AparaturaD 
Aparatura D je analogická aparatuře A a C, pouze reaktor má pracovní objem 10 m3 a další 
díly jsou v patřičném měřítku přizpůsobeny. 

Schéma aparatur 
Nákres je platný pro aparatury A, C a D. 
Aparatura B sestává pouze z dílů 1 a 2 
s vypouštěním z reaktoru přímo do 
kontejnerů. 

K aparaturám náleží společná zubová 
čerpadla surovin a produktů. Všechny 
aparáty jsou v nerezu a s nevýbušnou 
elektrickou a MaR výstrojí. 

Ohřev reaktorů je řešen olejovým 
teplonosným médiem a plynovou 
kotelnou. 

Chlazení aparátů je řešeno mikrověží na 
chlazení vody a chlazením studenou 
vodou, resp. vychlazeným olejem. 

Všechny výrobní procesy VCP probíhají 
v uzavřených zařízeních – reaktorech, 
pod dusíkovým polštářem, se zcela 
minimálními emisemi škodlivin do 
okolního prostředí. 
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Součástí provozu je i havarijní zásobník studené vody pro nouzové ochlazení reaktorů. 
Výrobní prostory a sklady jsou napojeny na EPS a vybaveny vodněpěnovými požárními 
hydranty. Výrobní prostory mají nosnou konstrukci upravenu na požární odolnost 60´. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Obr. 6 –  VCP, technologická dispozice ±0,00m (1.NP) s vyznačením zdrojů znečištění ovzduší - ZZO (2) 
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Obr. 7 –  VCP, technologická dispozice ±6,00m (2.NP) s vyznačením zdrojů znečištění ovzduší - ZZO (2) 
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B.I.7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

Termín zahájení:   03.2012 
Termín dokončení:  12.2012 

B.I.8. Výčet dotčených územně samosprávných celků 

Výčet územně samosprávných celků je stanoven na základě míry předpokládaných 
potenciálních vlivů posuzovaného záměru, které lze rozdělit do dvou skupin: 
- vlivy vyvolané umístěním záměru, 
- přímé vlivy provozu záměru na okolí. 

Umístění záměru do stávajícího objektu a areálu nevyvolá žádné negativní vlivy. 

Rozhodujícími potenciálními vlivy vlastního provozu záměru na životní prostředí a zdraví 
obyvatel jsou vlivy na znečištění ovzduší a hluk. 

Expertní hodnocení předpokládaných vlivů na zdraví obyvatel(viz příloha F.2) ukázalo, že 
z hlediska předpokládaných vlivů na veřejné zdraví (znečištění ovzduší, hluk) je posuzovaný 
záměr nevýznamný. 

Není předpoklad potenciálního ovlivnění dalších složek životního prostředí (voda, horninové 
prostředí a přírodní zdroje, fauna, flóra, ekosystémy). 

Předpokládané vlivy provozu VCP tedy budou omezeny pouze na vlastní průmyslový areál a 
nejbližší okolí, tj. pozemky bezprostředně sousedící s objektem č. 110. Jedná se o pozemky 
v katastrálním území města Chropyně. 

Na základě provedeného hodnocení míry předpokládaných vlivů vyvolaných umístěním 
a provozem posuzovaného záměru na okolí je dotčeným územně samosprávným celkem 
město Chropyně. 

B.I.9. Výčet navazujících rozhodnutí podle § 10 odst. 4 a správních úřadů, které budou 
tato rozhodnutí vydávat 

Další příprava posuzovaného záměru vyžaduje vydání navazujících správní rozhodnutí v dále 
uvedené posloupnosti: 

1. podle zákona o ovzduší č. 86/2002 Sb., § 17, odst. (1) písm. b) a c) – krajský úřad 
(Krajský úřad Zlínského kraje - odbor životního prostředí): 

- Závazné stanovisko podle písm. b) k umístění stavby zdrojů znečišťování ovzduší 

2. podle zákona o integrované prevenci č. 76/2002 Sb.: 

- Integrované povolení – (Krajský úřad Zlínského kraje) podle přílohy č.1 spadá záměr do 
kategorie: 

4.1 Chemická zařízení na výrobu základních organických chemických látek, jako jsou  

h) základní plastické hmoty (syntetická vlákna na bázi polymerů, vlákna na bázi celulózy) 

Poznámka:  
V ustavovení § 45 odst. (1) zákona o integrované prevenci č. 76/2002 Sb. v platném znění je 
uvedeno, že stavební povolení nelze vydat bez pravomocného integrovaného povolení. 

V ustanovení zákona o ovzduší č. 86/2002 Sb. v platném znění, § 53, odst (3) je uvedeno: 
„Rozhodnutí nebo opatření podle § 5 odst. 4, 6, 7, 8, 10 a 11, § 9 odst. 4, § 17 odst. 1 písm. c) 
a d) a § 17 odst. 2 písm. a) až i) se nevydají podle tohoto zákona, pokud je jejich vydání 
nahrazeno postupem v řízení o vydání integrovaného povolení podle zákona o integrované 
prevenci. Ostatní ustanovení tohoto zákona tím nejsou dotčena.“ 
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Z uvedeného vyplývá, že povolení stavby zdrojů znečišťování ovzduší (viz § 17, odst.1 písm.c) 
zákona o ovzduší a povolení (podmínky) k uvedení do trvalého a zkušebního provozu (viz § 17, 
odst.1 písm.d) budou součástí integrovaného povolení. 

3. podle stavebního zákona č. č.183/2006 Sb. – stavební úřad (Městský úřad Chropyně 
- stavební úřad): 

- Spojené územní a stavební řízení  

Poznámka: 
V souladu s ustanovením § 87 odst. (1) stavebního zákona stavební úřad může podle 
správního řádu spojit územní a stavební řízení, jsou-li podmínky v území jednoznačné, 
zejména je-li pro území schválen územní plán nebo regulační plán. Jelikož jsou v případě 
posuzovaného záměru všechny tyto podmínky jednoznačně splněny (záměr je umístěn do 
stávajícího průmyslového areálu, v souladu se schváleným územním plánem) a oznamovatel 
záměru tento postup po předběžném projednání se stavebním úřadem předpokládá (předloží 
stavebnímu úřadu projektovou dokumentaci zpracovanou v rozsahu pro vydání stavebního 
povolení), lze spojení územního a stavebního řízení v souladu s výše uvedeným ustanovením 
stavebního zákona v daném případě důvodně předpokládat. 

B.II. ÚDAJE O VSTUPECH  

B.II.1. Půda 

Realizace záměru nevyvolá žádné nároky na trvalý nebo dočasný zábor půdy. 

B.II.2. Voda  

Rozvody vody pro potřeby sociální jsou stávající. Přípojka vody je stávající a nebude do ní 
zasahováno. Zásobování objektu pitnou vodou a užitkovou vodou bude ze stávajícího 
areálového vodovodu pitné vody. 
Celkovou potřebu vody vyčísluje projekt (2):  
- přímá potřeba a soc. účely (12 osob)       350 m3/rok 
- technologické účely, doplňování vývěv      200 m3/rok 

B.II.3. Ostatní surovinové a energetické zdroje  

a) Elektrická energie 
Instalovaný výkon              365 kW 

b) Zemní plyn 

Zemní plyn (ZP) bude využíván pro vytápění v kotelně. ZP je odebírán ze stávajícího rozvodu 
v objektu, napojeného na  veřejnou distribuční sít. 
 

Potřeba zemního plynu: 
• hodinová - max.  :          160  m3/hod 
• roční      :           318 000m3/za rok 

c) Suroviny 

Potřeba surovin a přípravků je v projektu (2) odvozena ze zadaných výrobních receptur (1) 
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TAB. 2 – VCP, Typická receptura pro výrobu 1000 kg pojiva (1,2) 

Surovina 
55 % roztok 

krátkého alkydu 
[kg] 

60 % roztok 
dlouhého alkydu 

[kg] 

Průměrná receptura 
 [kg] 

sojový olej 217,9 352,2 285,1 
Pentaerythritol 122,3 107,1 114,7 
kyselina benzoová 53,4 - 26,7 
Katalyzátor 1,0 0,6 0,8 
ftalanhydrid  155,8 139,1 147,5 
xylen azeotrop. 28,3 30,9 29,6 
xylen ředění 421,3 - 210,7 
lakový benzín ředění - 369,1 184,6 
CELKEM 1000 1000 1000 

 

Při provozu areálu VCP budou dováženy a používány dále uvedené suroviny a přípravky. 
Údaje o chemických látkách a přípravcích jsou obsaženy v jednotlivých bezpečnostních 
listech. Oznamovatel předložil bezpečnostní listy všech uvedených přípravků. 

TAB. 3 – Roční potřeba surovin pro výrobu alkydů, linky L1, L2, L4 – reaktor 3,2 m3, 1,4 m3 a 
10 m3 

Surovina 
linka L1 
[t/rok] 

linka L2 
[t/rok] 

linka L4 
[t/rok] 

sojový olej 327,971 111,510 1095,425 
Pentaerythritol 131,971 44,870 440,783 
kyselina benzoová 30,720 10,445 102,606 
Katalyzátor  0,920 0,313 3,074 
ftalanhydrid  169,652 57,682 566,639 
xylen azeotrop. 34,057 11,579 113,750 
xylen  ředění 242,368 82,405 809,512 
lakový benzín ředění 212,338 72,195 709,211 
CELKEM  1150  391 3841 

 
 

TAB. 4 – Roční potřeba surovin prvovýrobu tužidla 
 linka L3 – reaktor 2 m3 

Surovina  [t/rok] 
epoxidová pryskyřice 22,605 
Polyamid 4,395 
Xylen 23,0 
CELKEM 50 

 
 

TAB. 5 – Roční bilance surovin pro linky VCP  
linka  [t/rok] 

Linka L1, výroba alkydů aparatura A 1150 
Linka L2, výroba alkydů aparatura C 391 
Linka L3, výroba tužidla aparatura B 50 
Linka L4, výroba tužidla aparatura D 3841 
CELKEM 5432 

 

Klasifikace nebezpečných chemických látek a přípravků 
Následující chemické látky a přípravky mají nebezpečné vlastnosti dle zákona 356/2003 Sb., o 
chemických látkách a přípravcích (ve znění pozdějších předpisů): 
 
P 8509 BALKYD SB 40/55X 
roztok alkydové pryskyřice v organickém rozpouštědle – krátký alkyd 
Klasifikace: Zdraví škodlivý. Dráždivý. Hořlavý. 
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Označení: Xn 

 
Zdraví škodlivý 
R věty: 10-20/21-38 
Světy: 7/9-24/25-36/37 

P 8514 BALKYD S 60/60W 
roztok alkydové pryskyřice v organickém rozpouštědle – dlouhý alkyd 
Klasifikace: Hořlavý 
R věty: 10 
S věty: 23-24/25-36/37 

Kyselina benzoová 
Klasifikace: Xn 

 
Zdraví škodlivý 
R věty: 22, 36 
S věty: 2, 26 

EXXSOL D40 FLUID 
lakový benzín 
Klasifikace: Xn 

 
Zdraví škodlivý 
R věty: 65 
S věty: (2-)23-24-62 

Varsol 40 (155/185) 
lakový benzín 
Klasifikace: Xn, N  

 
Zdraví škodlivý, Nebezpečný pro životní prostředí 
R věty 10-22-51/53-65-67 
S věty 23-36-43-57-60-61-62 

Phthalic anhydride 
anhydrid kyseliny 1,2-benzendikarboxylové 
Klasifikace: Xn 

 
Zdraví škodlivý 
R věty: 22-37/38-41-42/43 
S věty: (2-)23-24/25-26-37/39-46 
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p-Xylene 
Xylen 
Klasifikace: Xn 

 
Zdraví škodlivý 
R věty: 10-20/21-38 
S věty: (2-)25 

Hydroxid sodný 
Klasifikace: C 

 
R věty 35 
S věty (1/2-)26-37/39-45 

Sojový olej 
Neklasifikován jako nebezpečný 

Pentaerythritol 
Neklasifikován jako nebezpečný 
 
Technicko-bezpečnostní parametry a bezpečnostní listy všech skutečně používaných 
přípravků budou uvedeny v závazné příloze Provozního řádu, který bude součástí provozní 
dokumentace. 
 
Obecné povinnosti provozovatele při nakládání s chemickými látkami a přípravky: 
Povinností provozovatele dle ustanovení zákona 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví ve 
znění pozdějších předpisů je: 
Při nakládání s nebezpečnými látkami a přípravky chránit zdraví člověka a životní prostředí a 
řídit se výstražnými symboly nebezpečnosti, větami označujícími specifickou rizikovost a 
pokyny pro bezpečné nakládání. 
 
BOZP 
Zdroje ohrožení zdraví a bezpečnosti pracovníků vychází z vlastního výrobního procesu a také 
z používaného zařízení. 
Provozovatel zpracuje registr rizik, který vygeneruje bezpečnostní charakteristiky 
prováděných činností, jejich součástí je: 
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• popis činnosti pracovníka 
• související legislativa 
• související vnitřní směrnice a předpisy 
• zabezpečení bezpečného nakládání a uložení chemických látek 
• identifikace rizik a nebezpečí (hluk, tepelná zátěž, poleptání atd.) 
• rizika vyplývající z pracovní činnosti 
• a další 

Na základě výsledné míry rizik budou přijata opatření pro jednotlivá nebezpečí: 
• přidělení OOPP 
• školení a zácvik 
• bezpečnostní pokyny 
• provozní řád 
• zakázané činnosti a postupy 
• a další  

 

B.II.4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu  

Dopravní obsluha stavby záměru VCP bude uskutečňována zásadně automobilovou dopravou 
nákladními automobily (NA). 

Obslužná doprava bude provozována pouze v denní době (06.00 – 22.00). 

Záměr respektuje návaznost na stávající dopravní infrastrukturu. Realizace záměru nevolá 
žádné nároky na dopravní řešení v lokalitě výstavby, budou využity stávající komunikace. 

Hodnoty intenzity silniční dopravy jsou stanoveny jako maximálně dosažitelné - bez 
uvažování zpětného vytěžování 
- průměrná nosnost NA (souprav) 20t, 
- roční fond 250 pracovních dnů v roce 

Přepravní trasy obslužné nákladní automobilové dopravy po silnici II. třídy 436 jsou 
uvažovány: 
- při dovozu surovin – 20% směr Kojetín (Kroměříž), 80% směr Přerov 
- při expedici výrobků – 80% směr Kojetín (Kroměříž), 20% směr Přerov 

Pro cílovou projektovanou kapacitu záměru dle projektu (2) je třeba pro dovoz surovin a 
expedici výrobků při uvažovaném vytížení 50% ročně celkem 543 nákladních automobilů. 

Podle údajů oznamovatele (3) jsou předpokládané maximální možné denní intenzity obslužné 
dopravy:  
NA nad 3,5 t           2 vozidla za den 
NA do 3,5 t           5 vozidel za den 
Nákladní vozidla celkem       7 vozidel za den 

(OA)                20 vozidel za den 

Hodnocení předpokládaného vlivu dopravy na okolí (znečištění ovzduší, hluk) je zahrnuto do 
posouzení záměru v rámci tohoto Oznámení EIA. 

Část B.II, údaje o vstupech – shrnutí: 
Realizace posuzovaného záměru nevyžaduje zábor ZPF. 
Z hlediska nároků na další vstupy – vodu, energie (el. energie, zemní plyn) a suroviny 
nevyvolá významné vlivy na životní prostředí. 
Realizace staveb záměru nevyvolá nároky na dopravní řešení v lokalitě výstavby, bude využito 
napojení na stávající dopravní infrastrukturu 
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B.III. ÚDAJE O VÝSTUPECH  

B.III.1. Ovzduší 

Bodovými zdroji znečišťování ovzduší (dále ZZO) v souvislosti s realizací posuzovaného 
záměru budou: 

- kotelna na zemní plyn (ohřev termooleje) – emise NO2, CO 
1 komín o stavební výšce H = 25 m, označení Z.2.1 (viz Obr. 5) 

- odvětrání vodokružných vývěv – emise VOC 
2 výduchy, vyvedené do fasády na severozápadní straně objektu ve výšce H = 10m: 
Linka L1, výroba alkydů aparatura A, označení Z.1.1 (viz Obr.6), 
Linka L2, výroba alkydů aparatura C, označení Z.1.2 (viz Obr.6) 

1 výduch, vyvedený do fasády na jihovýchodní straně objektu ve výšce H = 12m: 
Linka L4, výroba alkydů aparatura D, označení Z.1.4 (viz Obr.6) 

- odvětrání chladiče – emise VOC 
1 výduch, vyvedený do fasády na jihovýchodní straně objektu ve výšce H = 10m: 
Linka L3, výroba tužidla aparatura B, označení Z.1.3 (viz Obr.6) 
 
Příspěvek emisí znečišťujících látek z uvedených bodových zdrojů ke znečištění ovzduší je 
hodnocen v rozptylové imisní studii (RS), která je přílohou F.1 tohoto oznámení. 

Hlavní bodové zdroje znečištění ovzduší 

Emise ze spalování zemního plynu – kotelna na ZP 
V případě PS 16 Ohřev termooleje se jedná o kotelnu na zemní plyn o projektovaném 
jmenovitém výkonu 230kW. Podle tepelného výkonu od 0,2 do 5 MW je zařazen tento ZZO 
podle zákona o ovzduší č. 86/2002 Sb., § 4, odst. (5) písm.c) jako: 

- střední spalovací zdroj znečišťování ovzduší 

pro který jsou stanoveny specifické emisní limity nařízením vlády č. 146/2007 Sb., příloha č. 
4, kap. 1 Plynné palivo obecně (veřejně distribuované), - ZP je odebírán z veřejné distribuční 
sítě. 

TAB. 6 –  Specifické emisní limity při spalování ZP ve SZZO 

Emisní limity 
(NV 146/2006 Sb.) 

Hmotnostní 
tok Látka 

mg.m-3 g.h-1 

Vztažné 
podmínky 

Tuhé látky  (TZL) - - 
Oxid siřičitý 35 - 
Oxidy dusíku jako NO2 200 - 
Oxid uhelnatý 100 - 
Org. látky jako org. C - - 

 
A,  

O2= 3 % 

Vztažné podmínky A znamenají koncentraci příslušné látky v suchém plynu za normálních podmínek (101,32 
kPa, 0 st.C), někdy s udáním referenčního obsahu některé látky  v nosném plynu (v daném případě kyslíku). 

V projektu (2) jsou garantovány hodnoty emisí NO2  na úrovni 100mg/m3 (do 50% platného 
limitu), emise oxidu uhelnatého na úrovni limitu. 

Emise těkavých organických látek – odvětrání vodokružných vývěv, odvětrání chladiče 
V případě odvětrání výrobních aparatur se jedná o vyjmenovaný ZZO Výroba nátěrových 
hmot , adhesivních materiálů a tiskařských barev (včetně meziproduktů) o kapacitě 5432 t/r, 
tomu odpovídá projektovaná spotřeba organických rozpouštědel – těkavých organických látek 
(xyleny, lakový benzin) celkem 2310 t/r (viz spotřeba surovin TAB.- 3 a 4). Na základě 
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projektované spotřeby VOC přesahující hodnotu 1000 t/r je zařazen tento ZZO podle vyhlášky 
č. 337/2010, příloha č. 1,bod 10 Výroba nátěrových hmot , adhesivních materiálů a 
tiskařských barev (včetně meziproduktů) jako: 

- velký zdroj znečišťování ovzduší 

pro který jsou stanoveny specifické emisní limity (dále SEL) VOC jako TOC (celkový 
organický uhlík) a tuhých znečišťujících látek (dále TZL) dle Vyhlášky MŽP č. 337/2010 Sb., 
příloha č. 1, bod 10: 

TAB. 7 – SEL výroba nátěrových hmot (včetně meziproduktů),                             
projektovaná spotřeba >1000 t/r 

Emisní limit  
Vztažné podmínky 

B 

Emisní limit 
fugitivních emisí 

1) 

Emisní limit 
celkových emisí 

2) 

Látka 

mg.m-3 % % 

Org. látky jako TOC   150 3 3 

1) Podíl hmotnosti fugitivních emisí a hmotnosti vstupních rozpouštědel 
2) Podíl hmotnosti celkových emisí a hmotnosti vstupních rozpouštědel 
Vztažné podmínky B znamenají koncentraci příslušné látky ve vlhkém plynu za normálních podmínek (101,32 
kPa, 0 stC). 

V projektu (2) jsou garantovány hodnoty celkových a fugitivních emisí VOC na úrovni do 
0,3%, t.j max. 6,93 t/r (do 10% platného limitu). 

Emisní parametry zdrojů pro potřeby dalšího posouzení jsou uvažovány při uvažování 
parametrů zařízení dle zadání a projektu (1,2), a při maximálním využití časového fondu 
zařízení, tj. 5 465 h/r. 

TAB. 8 –  Bodové ZZO, bilance emisí do ovzduší 
Vypočtené emise  komíny Znečišťující 

látka 
Objemové 
množství (m3/h) g/h kg/r 

Z1.1 linka L1 výroba alkydů, aparatura A VOC jako TOC 285 42,75 234 
Z1.2 linka L2 výroba alkydů, aparatura C VOC jako TOC 190 28,5 156 
Z1.3 linka L3 výroba tužidla, aparatura B VOC jako TOC 145 21,75 119 
Z1.4 linka L4 výroba alkydů, aparatura D VOC jako TOC 500 65 355 
Celkem linky L1 až L4 VOC jako TOC 1120 159 864 

NOx 120 656 Z2, Z3, Z4 (kotelna – střední ZZO)  
CO 

600 
60 328 

Emise znečišťujících látek z výše specifikovaných bodových zdrojů jsou dále hodnoceny 
v rozptylové studii uvedené v příloze F.1 tohoto Oznámení EIA. 

V případě čtyř stávajících bodových zdrojů Z3.1 až Z.3.4 s jedná o odsávání laboratorních 
digestoří stávajícího vývojového pracoviště, umístěného ve 2. nadzemním podlaží, s výduchy 
do fasády ve výšce cca 9m na d úrovní terénu.Tento ZZO je zařazen do kategorie malých 
zdrojů a není předmětem dalšího posouzení. 

Na základě referenčních emisních parametrů lze předpokládat reálné hodnoty emisí 
znečišťujících látek významně nižší než jsou platné emisní limity, a to na úrovni odpovídající 
aplikaci nejlepších dostupných technik (BAT), které budou v případě posuzovaného záměru 
povinně aplikovány v rámci integrovaného povoleni podle zákona č. 76/2002 Sb. (viz kap. 
B.III.4 Oznámení EIA. 

b) Hlavní liniové a plošné zdroje znečištění ovzduší 
Předpokládaná intenzita silniční dopravy vyvolaná realizací záměru je uvedena v kap. B.II.4 
tohoto Oznámení EIA. Množství emitovaných znečišťujících látek (NOx, CO, benzen, prašný 
aerosol PM10) z dopravních zdrojů je závislé na řadě ovlivňujících faktorů a pro určení jejich 
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množství je rozhodující rovněž průjezdová rychlost, zatížení motoru, technický stav vozidel, 
výpočtový rok atd.  

Posouzení obslužné dopravy posuzovaného záměru je součástí rozptylové studie v příloze F.1 
(kap. 3.4) tohoto oznámení.Celkové emise jsou dány součtem emisí z pojezdu po 
komunikacích v areálu a startů automobilů.  

TAB.  9 Emise z dopravy 
 g/s g/den 

NOX 0,0010389 37,40 
CO 0,0125689 452,48 

benzen 0,0000562 2,02 
PM10 0,0002168 7,80 

Příspěvek emisí znečišťujících látek z liniových zdrojů ke znečištění ovzduší je dle přiložené 
rozptylové studie nevýznamný. 

B.III.2. Odpadní vody 

Technologická odpadní voda 

Technologickou odpadní vodu lze rozdělit na dva druhy: 
- voda z oplachů zařízení 
- odpadní voda z vývěv (vývěvy mají uzavřený okruh vody s dochlazováním, vypouštět se 

bude periodicky po řádově týdnu provozu a objemy znečistěné vody budou nízké) 

Znečištěná voda z vývěv a oplachů zařízení nebude vypouštěna do splaškové kanalizace, ale 
bude skladována v mobilním kontejneru. Po jeho naplnění bude likvidována specializovanou 
firmou. Likvidace bude smluvně podložena spoluprací s firmou oprávněnou k nakládání 
s odpady. 

Splaškové vody 
Předpokládaná produkce při provozu VCP odpovídá spotřebě pitné vody. 

Množství produkovaných znečištění v odpadních splaškových vodách se uvažuje dle ČSN 
756402 v těchto hodnotách: 
Velikost znečištění na osobu a den (EO) 
60 g BSK5 
120 g CHSKCr  
55 g NL (nerozpuštěné látky) 

Znečištění za den (12 zaměstnanců): 
BSK5           60 x 12 = 0,30 kg 
CHSKCr     120 x 12 = 0,60 kg 
NL               55 x 12 = 0,275 kg 

Dešťové vody 
Obj. 110 Výroba polymerů má vybudováno napojení na stávající dešťovou a splaškovou 
areálovou kanalizaci.  
Splašková kanalizace od sociálního zařízení a technologie (vpusti) bude svedena do stávající 
ležaté kanalizace v rámci výrobního a logistického areálu. Zařizovací předměty a vpusti budou 
vybaveny zápachovou uzávěrkou. Kanalizace bude odvětrána nad střechu objektu.  

Dešťová kanalizace je svedena do stávající ležaté kanalizace v rámci výrobního a logistického 
areálu. 
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B.III.3. Odpady 

Při výstavbě vzniknou tyto předpokládané druhy odpadů: 

TAB. 10 – Odpady vzniklé při výstavbě 
Kód odpadu Název odpadu Kategorie odpadu 

15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O 
16 02 13 Vyřazená zařízení obsahující nebezpečné složky N 
17 01 01 Beton O 
17 02 01 Dřevo O 
17 02 03 Plast O 
17 04 05 Železo a ocel O 
17 07 01 Směsný stavební a/nebo demoliční odpad N 
17 09 03 Jiné stavební a demoliční odpady znečištěné N 
20 03 01 Směsný komunální odpad O 

Za nakládání s těmito odpady a jejich likvidaci budou odpovídat dodavatelské firmy (likvidaci 
odpadů vzniklých při výstavbě bude zajišťovat stavební dodavatelská firma, likvidaci 
případně vzniklých odpadů při montáži technologického zařízení zajistí jednotliví dodavatelé) 
na základě řádně uzavřených smluv. Ke kolaudaci stavby budou doloženy doklady o likvidaci 
těchto odpadů. 

V průběhu provozu budou vznikat následující druhy a množství odpadů: 

TAB. 11 – Odpady vzniklé při provozu 
Kód druhu 

odpadu 
Název druhu odpadu 

Kategorie 
odpadu 

Množství 
t / rok 

07 02 01 Alkalická organicky znečištěná voda N 199 

15 02 02 Vapex a smetky prachových surovin N 1,15 

08 01 11 
Vadné šarže – roztok alkydové pryskyřice v organickém 
rozpouštědle 

N 8,0 

15 01 01 Papír a lepenkové obaly O 1,45 
15 01 02 Plastové obaly O 2,0 
20 01 36 Vyřazené elektrické a elektronické zařízení O 0,25 
07 02 08 Voda z vývěv  N 1 
20 03 01 Směsný komunální odpad O 3,45 

Kapalné odpady – znečistěná voda z vývěv a úkapy organických rozpouštědel – jsou 
skladovány v mobilním kontejneru a odváženy k likvidaci. 
Pevné odpady jsou shromažďovány v mobilním kontejneru a odváženy k likvidaci. 
U všech odpadů se bude praktikovat pravidelný odvoz odpadů na základě smluv s externími 
firmami oprávněnými k odběru uvedených odpadů. 

Obecné povinnosti při nakládání s odpady: 
Při provozování záměru musí být dodržován zákon č.185/2001 Sb. o odpadech, (ve znění 
pozdějších předpisů) a jeho prováděcí předpisy, zejména Vyhláška MŽP č. 381/2001 Sb. (ve 
znění pozdějších předpisů), kterou se stanoví Katalog odpadů a Vyhláška MŽP č. 383/2001 
Sb., (ve znění pozdějších předpisů) o podrobnostech nakládání s odpady. 
Původce odpadů je povinen: 
a) odpady zařazovat podle druhů a kategorií, 
b) zajistit přednostní využití odpadů, 
c) odpady, které sám nemůže využít nebo odstranit v souladu se zákonem a prováděcími 
právními předpisy, převést do vlastnictví pouze osobě oprávněné k jejich převzetí, a to buď 
přímo, nebo prostřednictvím k tomu zřízené právnické osoby, 
d) ověřovat nebezpečné vlastnosti odpadů a nakládat s nimi podle jejich skutečných 
vlastností, 
e) shromažďovat odpady utříděné podle jednotlivých druhů a kategorií, 
f) zabezpečit odpady před nežádoucím znehodnocením, odcizením nebo únikem, 
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g) vést průběžnou evidenci o odpadech a způsobech nakládání s nimi, ohlašovat odpady a 
zasílat příslušnému správnímu úřadu další údaje v rozsahu stanoveném zákonem a 
prováděcím právním předpisem. Tuto evidenci archivovat po dobu stanovenou zákonem nebo 
prováděcím právním předpisem, 
h) umožnit kontrolním orgánům přístup do objektů, prostorů a zařízení a na vyžádání 
předložit dokumentaci a poskytnout pravdivé a úplné informace související s nakládáním s 
odpady, 
i) zpracovat plán odpadového hospodářství v souladu se zákonem a prováděcím právním 
předpisem a zajišťovat jeho plnění, 
j) vykonávat kontrolu vlivů nakládání s odpady na zdraví lidí a životní prostředí v souladu se 
zvláštními právními předpisy a plánem odpadového hospodářství, 
k) ustanovit odpadového hospodáře. 

B.III.4. Ostatní  

Hluk  

Ve vztahu k okolnímu venkovnímu prostoru budou hlukové působení provozního hluku 
vlastního záměru VCP tvořit zdroje hluku, které lze definovat následovně: 

- plošné stacionární zdroje, kdy provozní hluk bude okolní venkovní prostor ovlivňovat 
průnikem přes obvodové stěny výrobního objektu 

Podle charakteru výrobního provozu záměru VCP a instalovaných technologických zařízení 
lze reálně předpokládat, že provozní hluk uvnitř výrobního objektu bude na úrovni do LAeq,8h 
= prům. LAp = 80 dB. Průnik provozního hluku do okolního venkovního prostoru bude 
eliminovat vzduchová neprůzvučnost obvodového pláště výrobního objektu. Podle stavebního 
provedení výrobního objektu lze vzduchovou neprůzvučnost obvodového pláště určit 
hodnotou min. Rẃ = 25 dB. 
Při použití výpočtového vztahu pro stanovení hladiny akustického tlaku v blízkosti 
vyzařujícího plošného zdroje obvodové stěny 
LApV = LAp – R ẃ – 6 
bude úroveň hladiny akustického tlaku provozního hluku před fasádou výrobního objektu 
LApV = LAp – R ẃ – 6 = 80 – 25 – 6 = 49 dB 
Výrobní objekt, do kterého bude umístěn záměr VCP, je postaven na ploše stávajícího 
průmyslového areálu na východním okraji města Chropyně. Plocha průmyslového areálu není 
hlukově chráněným venkovním prostorem, plošné stacionární zdroje budou hlukově 
nepodstatně ovlivňovat pouze bezprostřední okolí výrobního objektu v průmyslovém areálu, 
proto lze tyto zdroje vyhodnotit jako nevýznamné a nejsou předmětem dalšího posouzení. 

- bodové stacionární zdroje, které budou tvořit koncové elementy a komíny 
technologických zařízení ukončené ve venkovním prostoru 

Podle předaných podkladových materiálů je výčet těchto zdrojů, včetně odhadu hladiny 
akustického tlaku ve vzdálenosti 1,0 m (LAp1m) a výšky zdroje obsažen v následující tabulce. 
 

Popis Označení Výška (m) Odhad (m3/h) Odhad LAp1m (dB) 
Linka L1 Z 1.1 10 285 75 
Linka L2 Z 1.2 10 190 75 
Linka L3 Z 1.3 10 145 75 
Linka L4 Z 1.4 12 500 75 
Kotelna Z 2.1 25 600 70 
Mikrověž  10  80 
Digestoř Z.3.1 9 400 70 
Digestoř Z.3.2 9 400 70 
Digestoř Z.3.3 9 400 70 
Digestoř Z.3.4 9 400 70 



ROKOSPOL  – Výrobní centrum pojiva Chropyně                                                                                             Oznámení E.I.A. 
 
 

ENVING, s. r. o.   Staňkova 18a,  602 00 Brno                                                                                                 29                                               
 

V návaznosti na výrobní proces záměru VCP budou tyto zdroje hluku provozovány nepřetržitě 
v denní i noční době. 
S instalací dalších zařízení ve venkovním prostoru, jejichž provoz by tvořil významnější 
stacionární bodové zdroje hluku záměru VCP, není uvažováno. 

- hluk z vnitroareálové dopravy (provoz vozidel obslužné dopravy na příjezdové 
komunikaci k výrobnímu objektu) 

Četnost a skladba obslužné dopravy záměru VCP je v podkladových materiálech stanovena 
následovně: 
Nákladní vozidla nad 3,5 t         2 za den 
Nákladní vozidla do 3,5 t         5 za den 
Osobní vozidla            20 za den 
Délka vnitroareálové příjezdové komunikace od stávajícího vjezdu do průmyslového areálu 
k výrobnímu objektu je cca 300 m. Vzhledem k nízké četnosti bude hluk z provozu obslužné 
dopravy nepodstatně ovlivňovat venkovní prostor v okolí této příjezdové komunikace na 
ploše průmyslového areálu, která není hlukově chráněným venkovním prostorem. 
Provoz nákladních vozidel obslužné dopravy bude probíhat pouze v denní době. 
Mimo průmyslový areál bude početně nízká obslužná doprava záměru VCP projíždět po 
stávající silnici II/436, kde bude součástí běžného silničního provozu. 
Období výstavby 
V případě posuzovaného záměru VCP se bude jednat především o montáž technologického 
zařízení do stávajícího výrobního objektu, provedení nutných stavebních úprav výrobního 
objektu a zastřešení prostoru pro skladování kapalin. Realizace záměru VCP nebude 
vyžadovat žádné hlukově významné stavební práce. Hlukové ovlivnění nejbližšího 
chráněného venkovního prostoru z období výstavby není předpokládáno. 

Vibrace 
Posuzovaný záměr VCP nebude obsahovat zařízení, která by způsobovala vibrace o 
hodnotách a ve frekvencích překračujících povolené hygienické limitní hodnoty, které jsou 
stanoveny z hlediska ochrany lidského zdraví nebo vlivů na stabilitu a trvanlivost stavebních 
objektů. 
Období výstavby 
Rovněž nadlimitní působení vibrací, vyvolané stavební činností nebo stavební dopravou při 
realizaci záměru VCP, není pravděpodobné ani reálné. 

Zhodnocení z hlediska BAT 

Rozsah a interval, ve kterém se pohybují přiměřené emise a parametry, odpovídající BAT 
(Best Available Techniques), jsou k disposici v Referenčních dokumentech nejlepší dostupné 
techniky (BREF´s), které se postupně zpracovávají pro všechny typy výrobních zařízení. Jedná 
se o směrné hodnoty, ne o závazné limity. Jsou však základem pro vyjednávací proces, na 
jehož konci jsou již závazné limity emisí a výrobních parametrů. 
Z definice nejlepší dostupné techniky podle Směrnice IPPC vyplývá, že pro povolovací proces 
je nutné vycházet ze sice nejlepší v daném čase známé, ale dostupné techniky, “umožňující 
její zavedení za ekonomicky  a technicky přijatelných podmínek s ohledem na náklady a 
přínosy.“ 
Prakticky to znamená respektovat místní podmínky, druh a stáří výrobního zařízení, investiční 
cykly technologické inovace a sociální aspekty požadovaných zásahů. 

Pro posuzovaný záměr je zavedení BAT povinné, neboť z hlediska kapacity je posuzovaný 
záměr zařazen mezi zařízení, na které se vztahuje zákon o integrované prevenci ze dne 
5.února 2002 (dále IPPC) č.76/2002 Sb. v platném znění, příloha zákona č. 1, kategorie 4.1 

Chemická zařízení na výrobu základních organických látek, bod h) základní plastické hmoty 
(syntetická vlákna na bázi polymerů, vlákna na bázi celulózy) 
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Z hlediska požadavků na technickou úrovně řešení jsou pro zařízení tohoto typu stanoveny 
podmínky nejlepší dostupné techniky BAT, dle Direktivy EU 96/61/EC – IPPC obsažené v 
Referenčním dokumentu nejlepší dostupné techniky (BREF): 

Reference Dokument on Best Available Techniques in the production of Polymers, 
vydaném v Seville v říjnu 2006 pro průmyslový obor Výroba polymerů. Tento dokument  
odráží výměnu informací, týkajících se činnosti, zahrnuté do kategorie 4.1 Chemická zařízení 
na výrobu základních organických látek, bod h) základní plastické hmoty (syntetická vlákna 
na bázi polymerů, vlákna na bázi celulózy  dle přílohy I podle Směrnice rady 96/61/EC, 
Integrovaná prevence a omezování znečištění (IPPC). 
K dispozici je český překlad tohoto dokumentu, který přeložil EKONOX Pardubice pro 
ministerstvo průmyslu a obchodu ČR: 

Pracovní verze dokumentu o nejlepších dostupných technikách ve výrobě polymerů, 
konečný návrh červen 2006 
(dále BREF polymery),  viz  http://www.ippc.cz/obsah/CF0210  

Tento dokument odráží výměnu informací, týkajících se rovněž hlavních výrobních činností, 
které jsou předmětem posuzovaného záměru. 

Obecné BAT jsou: 
• Snížení fugitivních emisí návrhem zařízení zahrnující: 

o Použití vlnovcových ventilů  nebo dvojitým těsněním nebo stejně účinné 
zařízení. Měchové ventily jsou speciálně doporučovány pro vysoce toxické 
instalace 

o Magneticky řízené nebo zapouzdřená čerpadla nebo čerpadla s dvojitým 
těsněním a bariérou z kapaliny 

o Magneticky řízené nebo zapouzdřené kompresory nebo kompresory 
používající dvojité těsnění a bariérou z kapaliny 

o Magneticky řízené nebo zapouzdřené míchadla nebo míchadla s dvojitým 
těsněním a bariérou z kapaliny 

o Minimalizace počtu přírub (spojení) 
o Účinné těsnění 
o Uzavřené systémy pro vzorkování 
o Úprava kontaminovaných odpadních vod v uzavřeném systému 
o Shromažďování kontaminovaných odplynů v uzavřených systémech 

Specifické BAT jsou: 
• Aplikace systémů s uzavřenou smyčkou dusíku  
• Výběr rozpouštědla 

Hodnocení zpracovatele oznámení 
Požadavek na zavedení BAT je pro posuzovaný záměr, obsahující zařízení podle přílohy č.1 
zákona č. 76/2002 Sb. o integrované prevenci povinný, podrobné podmínky budou obsaženy 
ve správním rozhodnutí - integrovaném povolení, které musí být vydáno před stavebním 
povolením. 

V projektu (2) popsané technické řešení vytváří předpoklad pro splnění požadavku na 
zavedení nejlepší dostupné techniky BAT. Navržená aplikace systému s uzavřenou smyčkou 
dusíku je indikátorem BAT dle dokumentu BREF polymery. 

Podmínka zavedení BAT je uvedena v kapitole D.3 tohoto Oznámení. 
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ČÁST C - ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROST ŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ  

V území se nenacházejí staré ekologické zátěže ani zde nejsou extrémní přírodní či jiné 
poměry. 

Z hlediska zátěže životního prostředí (hluk, znečištění ovzduší) lze zájmové území považovat 
za území částečně zatížené těmito negativními vlivy. 

S ohledem na charakter posuzovaného záměru není předpoklad významného ovlivnění dalších 
složek životního prostředí. 

C.1. Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného území 

Územní systém ekologické stability 
V zákoně č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, je územní systém ekologické stability 
krajiny (ÚSES) definován jako vzájemně propojený soubor přirozených i pozměněných, avšak 
přírodě blízkých ekosystémů, které udržují přírodní rovnováhu. Rozlišuje se místní, regionální 
a nadregionální systém ekologické stability. Základními pojmy používanými v souvislosti s 
ÚSES jsou biocentrum, biokoridor, interakční prvek. 
Biocentrum je definováno ve vyhlášce č. 395/1992 Sb. jako biotop nebo soubor biotopů 
v krajině, který svým stavem a velikostí umožňuje trvalou existenci přirozeného či 
pozměněného, avšak přírodě blízkého ekosystému. 
Biokoridor je definován ve vyhlášce č. 395/1992 Sb. jako území, které neumožňuje 
rozhodující části organismů trvalou dlouhodobou existenci, avšak umožňuje jejich migraci 
mezi biocentry a tím vytváří z oddělených biocenter síť. 
Interakční prvek je krajinný segment, který na lokální úrovni zprostředkovává příznivé 
působení ostatních ekologicky významných částí ÚSES (biocenter a biokoridorů) na okolní 
méně stabilní krajinu do větší vzdálenosti. Jde o lokality zabezpečující dílčí, avšak základní 
funkce organismů. Často plní v krajině i další funkce (protierozní, krajinotvornou, estetickou). 
Podle významu jednotlivých prvků skládajících systém dělíme ÚSES na nadregionální, 
regionální a lokální. 
Funkčnost ÚSES ani jeho částí nebude vzhledem ke značné vzdálenosti od posuzovaného 
záměru žádným způsobem dotčena. 

Zvláště chráněná území 
V řešeném území se nenachází zvláště chráněné území podle §§ 16, 25, 28, 33, 35, 36 zákona 
č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny v platném znění. 

NATURA 2000 
Natura 2000 je dle § 3 odst. (1) písm. p) zákona č. 114/1992 Sb. ve znění pozdějších předpisů 
celistvá evropská soustava území se stanoveným stupněm ochrany, která umožňuje zachovat 
přírodní stanoviště a stanoviště druhů v jejich přirozeném areálu rozšíření ve stavu příznivém 
z hlediska ochrany nebo popřípadě umožní tento stav obnovit. Na území České republiky je 
Natura 2000 tvořena ptačími oblastmi a evropsky významnými lokalitami, které požívají 
smluvní ochranu (§ 39 zákona 114/92 S. ve znění pozdějších předpisů) nebo jsou chráněny 
jako zvláště chráněné území (§ 14 zákona 114/92 Sb. ve znění pozdějších předpisů). 

Řešený záměr se nalézá v dostatečné vzdálenosti od území soustavy Natura 2000, nejbližší 
hranice evropsky významné lokality CZ0714085 Morava-Chropyňský luh je vzdálená cca 1 
km západně. Tato EVL zahrnuje Řeku Moravu od Nemilan (jižně od Olomouce) po Chropyni 
a její okolí - aluviální louky a lesy, mokřady a tůně, štěrkovny severně od silnice Kojetín - 
Chropyně s navazujícím lužním lesem a lučními enklávami nacházející se mezi Kojetínem, 
Chropyní, Tovačovem a Kroměříží. Na severu je území zakončeno menším lužním lesem 
mezi obcemi Troubky a Tovačov, cca 8 km západně od Přerova. 
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Obr.8 –  situace s vyznačením hranic území EVL Morava – Chropyňský luh a  záměru ROKOSPOL 

Dle stanoviska příslušného orgánu ochrany přírody (viz příloha H. tohoto oznámení) nebude 
posuzovaným záměrem vzhledem k jeho umístění dotčena stanoviště ani předměty ochrany 
výše uvedené EVL. 

C.2.  Stručná charakteristika stavu složek životního prostředí v dotčeném území, které 
budou pravděpodobně významně ovlivněny 

Jedná se o průmyslový areál, situovaný do průmyslové zóny města Chropyně. 

S ohledem na charakter posuzovaného záměru jsou rozhodující pro posouzení 
předpokládaného vlivu provozu záměru na životní prostředí a zdraví obyvatel vlivy na 
znečištění ovzduší a hluk z provozu VCP. 

Není předpoklad významného ovlivnění dalších složek životního prostředí (půda, voda, 
horninové prostředí a přírodní zdroje, fauna, flóra, ekosystémy). 

C.2.1. Ovzduší  

Klimatické faktory 

Makroklimatická charakteristika 
Zeměpisnou polohou, reliéfem krajiny a klimatickými faktory jsou určeny makroklimatické 
podmínky na řešeném území. Podle rajonizace klimatických oblastí (E. Quitt - Klimatické 
oblasti Československa 1973) je území v okolí připravovaného záměru zařazeno do teplé 
klinmatické oblasti T 2: 

TAB.  12 – Klimatická charakteristika oblasti T 2 
Počet letních dnů 50 - 60 
Počet dnů s průměrnou teplotou nad 100 C 160 - 170 
Počet mrazových dnů 100 - 110 
Počet ledových dnů 30 - 40 
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Průměrná teplota v lednu -2 až -3 
Průměrná teplota v červenci 18 až 19 
Průměrná teplota v dubnu 8 až 9 
Průměrná teplota v říjnu 7 až 9 
Průměrný počet dnů se srážkami nad 1 mm 90 - 100 
Srážkový úhrn ve vegetačním období 350 - 400 
Srážkový úhrn v zimním období 200 - 300 
Počet dnů se sněhovou pokrývkou 40 - 50 
Počet dnů zamračených 120 - 140 
Počet dnů jasných 40 - 50 

Imisní limity 
Imisní limity (IL) jsou stanoveny Nařízením vlády č. 597/2006 Sb. ve znění NV č. 42/2011 
Sb.: 

Část A - Imisní limity vyhlášené pro ochranu zdraví lidí, přípustné četnosti jejich překročení a meze tolerance 
1. Imisní limity vybraných znečišťujících látek a přípustné četnosti jejich překročení 

Znečišťující látka Doba průměrování Imisní limit Přípustná četnost překročení 

Oxid siřičitý 1 hodina 350 µg.m-3 24 

Oxid siřičitý 24 hodin 125 µg.m-3 3 

Oxid uhelnatý max. denní osmihodinový průměr 10 mg.m-3 - 

PM10 24 hodin 50 µg.m-3 35 

PM10 1 kalendářní rok 40 µg.m-3 - 

PM2,5 1 kalendářní rok 25 µg.m-3 - 

Olovo 1 kalendářní rok 0,5 µg.m-3 - 

2. Imisní limity oxidu dusičitého a benzenu a přípustné četnosti jejich překročení 

Znečišťující látka Doba průměrování Imisní limit Přípustná četnost překročení 

Oxid dusičitý 1 hodina 200 µg.m-3  18 

Oxid dusičitý 1 kalendářní rok 40 µg.m-3 - 

Benzen 1 kalendářní rok 5 µg.m-3 - 

 
Část B - Imisní limity vyhlášené pro ochranu ekosystémů a vegetace 

Znečišťující látka Doba průměrování Imisní limit 

Oxid siřičitý kalendářní rok a zimní období (1. října – 31. března) 20 µg.m-3 

Oxidy dusíku 1 kalendářní rok 30 µg.m-3 

 
Část C - Cílové imisní limity a dlouhodobé imisní cíle 

1. Cílové imisní limity vybraných znečišťujících látek vyhlášené pro ochranu zdraví lidí 
Znečišťující látka Doba průměrování Cílový imisní limit1) 

Arsen 1 kalendářní rok 6 ng.m-3 

Kadmium 1 kalendářní rok 5 ng.m-3 

Nikl 1 kalendářní rok 20 ng.m-3 

Benzo(a)pyren 1 kalendářní rok 1 ng.m-3 

Poznámka: 1) Pro celkový obsah v PM10. 

2. Cílové imisní limity troposférického ozonu 
Účel vyhlášení Doba průměrování Cílový imisní limit 
Ochrana zdraví lidí max. denní osmihodinový průměr 120 µg.m-3 

Ochrana vegetace AOT40 18000 µg.m-3.h 
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Těkavé organické látky 
Imisní limity (IL) sledovaných těkavých organických látek nejsou nařízením vlády č.597/2006 
Sb. ve znění NV č. 42/2011 Sb. stanoveny. 
Pro posouzení vlivu ZZO na znečištění ovzduší imisemi xylenu jsou použity referenční 
koncentrace látek s prahovými účinky,vydané Státním zdravotním ústavem (SZÚ), vydané 
podle § 45 zákona č. 86/2002 Sb.: 

TAB. 13 – referenční imisní koncentrace látek s prahovými účinky (SZÚ 2005) 

Látka  CAS N. PK (µg/m3) KR-6 interval klasif. IARC Poznámka zdroj inf. 

Suma 
xylenů 

1330-20-7 100 -- rok 3 -- IRIS
e
 

Vysvětlivky: 

CAS N. – identifikační číslo v seznamu Chemical Abstracts Service 
PK – referenční koncentrace s prahovými účinky 
KR-6 – referenční koncentrace pro karcinogenní látky, odpovídající úrovni rizika 1* 10-6 

* – referenční koncentrace nezajišťující ochranu vůči obtěžování zápachem 
a 
- Air quality guidelines for Europe second edition 2000  

b 
- stanoveno NRL pro venkovní ovzduší SZÚ  

c 
- Human toxicological maximum permisible risk levels, RIVM Bilthoven, 2001  

d 
- US-EPA, Risc based concentration region III, Philadelphia, Pensylvania,USA  

e 
- Integrated risc information systém US EPA 

 
Klasifikace IARC: 
1  – látky prokazatelně karcinogenní pro člověka 
2  – látky pravděpodobně karcinogenní pro člověka 
2A  – látky s omezenou průkazností karcinogenity pro člověka 
2B  – látky s nedoloženou karcinogenitou pro člověka a doloženou karcinogenitoupro zvířata 
3  – látky které nelze klasifikovat na základě jejich karcinogenity pro člověka 
N  – látka není v seznamu 
Poznámka: 
1  – pro ochranu proti obtěžování zápachem 20 µg/m3 
2  – pro ochranu proti obtěžování zápachem 7 µg/m3 
3  – pro ochranu proti obtěžování zápachem 70 µg/m3 

Pro orientační hodnocení imisí VOC pro posouzení vlivu na zdraví obyvatel jsou dále použity 
doporučené limity imisí pro uhlovodíky C1 až C10 podle zrušených Hygienických předpisů: 

TAB. 14 – Orientační imisní limity (µg.m-3) 
látka K h K d K r 

uhlovodíky C1 - C10 1000* 500 - 
kde: 
Kh - krátkodobý aritmetický průměr (1 h) 
Kd - denní aritmetický průměr (24 h) 
Kr - roční aritmetický průměr  
* - jako krátkodobý aritmetický průměr (30 min) 
Poznámka:  
Hygienické předpisy MZd ČSR svazek 51, směrnice č. 58 o nejvyšších přípustných koncentracích škodlivin 
v ovzduší, byly vyhláškou Ministerstva zdravotnictví č. 20/2001 Sb. s datem účinnosti od 10.1.2001 zrušeny. 

Kvalita ovzduší 
Předmětná lokalita představuje území s poměrně dobrými rozptylovými podmínkami. Imisní 
situace je ovlivněna především automobilové dopravy po komunikaci II/436 a malými, 
středními a velkými zdroji znečišťování ovzduší. Na základě výše popsaných dat lze 
vyhodnotit stávající imisní situaci v předmětné lokalitě jako uspokojující, posuzované 
škodliviny dodržují platné imisní limity. Za velmi nepříznivých klimatických podmínek 
mohou v této lokalitě (stejně tak jako na zbytku Moravy) nastat inverzní stavy 
dlouhotrvajícího rázu. Při těchto stavech může docházet k překračování imisních limitů. 
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Kvalitou ovzduší se rozumí úroveň znečištění volného ovzduší sledovanými škodlivinami. 
Oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší (OZKO) jsou vymezeny (podle zákona o ovzduší 
č.86/2002 Sb. v platném znění) jako části plochy území, ve kterém došlo (v daném roce) na 
základě dat k překročení hodnoty imisního limitu pro jednu nebo více znečišťujících látek. 

Území působnosti Stavebního úřadu Chropyně patří dle sdělení uveřejňovaných ve věstníku 
MŽP mezi oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší pro škodliviny prašný aerosol PM10. a 
benzo(a)pyren. 

TAB. 15 – Vymezení OZKO (% území v působnosti stavebního úřadu Chropyně) 

Rok Věstník MŽP PM10 BaP 

2007 č.6/2009 – sdělení č.8 49,1 5 

2008 č.4/2010 – sdělení č.6 - - 

2009 č.4/2011 – sdělení č.11 5,0 4,9 

Výchozím podkladem pro každoroční aktualizaci OZKO jsou: 
o imisní monitoring, 
o modelování znečištění ovzduší. 

Monitoring kvality ovzduší 
Za objektivní údaje o stávajícím stavu znečištění volného ovzduší (imisních koncentracích), 
lze považovat především výsledky z dlouhodobě prováděných měření a vyhodnocení 
sledovaných škodlivin přímo v posuzované lokalitě, splňující požadavky a podmínky 
z hlediska reprezentativnosti a platnosti jednotlivých imisních charakteristik. Pro tyto účely je 
na území ČR zřízena síť měrových stanic provozovaných různými organizacemi, které 
předávají výsledky do Informačního systému kvality ovzduší (ISKO) Českého 
hydrometeorologického ústavu (ČHMÚ), který je subsystémem Informačního systému o 
území ČR (ISU). 

Modelování znečištění ovzduší 
Dalším relevantním podkladem pro hodnocení stávajícího stavu znečištění ovzduší 
v zájmovém území je modelová rozptylová studie. 

Podrobné údaje o stávajícím stavu znečištění ovzduší v zájmovém území včetně údajů o 
výchozích podkladech (monitoring a modelování znečištění) je uvedeno v kapitole 5.2 
rozptylové studie v příloze č. F.1 tohoto Oznámení EIA. 

Stávající imisní zátěž lokality dle ročenky ČHMÚ 
Oxid dusičitý - NO2: 
Průměrné roční koncentrace NO2 jsou na úrovni 25 µg/m3. Imisní limit je 40 µg/m3. Tedy 
stávající vypočtené hodnoty jsou na úrovni 63% imisního limitu. Maximální hodinové 
koncentrace škodliviny NO2 jsou v uvažované lokalitě na úrovni do 100 µg/m3. Imisní limit je 
200 µg/m3, stávající koncentrace splňují imisní limit s určitou rezervou. 
Frakce prašného aerosolu �10 µm - PM10: 
Pro škodlivinu PM10 platí následující: Nejvyšší vypočtené průměrné roční koncentrace PM10 
dle výpočtového modelu pro ročenku ČHMU jsou na úrovni do 30 µg/m3. Imisní limit je 40 
µg/m3. Tj. i pro tuto škodlivinu je v lokalitě určitá imisní rezerva. Pro 36. Nejvyšší 
vypočtenou koncentraci dosahují výsledky hodnot od 40 do 50 µg/m3. 

Pro hodnocení kvality ovzduší bylo použito klasifikace ČHMÚ Praha, na základě všech 
dostupných údajů je zájmové území hodnoceno odborným odhadem stupněm II. podle 
stupnice: 
I – čisté, téměř čisté ovzduší 
II – mírně znečištěné ovzduší 
III – znečištěné ovzduší 
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IV  – silně znečištěné ovzduší 
V – velmi silně znečištěné ovzduší 

I. stupeň znamená, že imisní hodnoty všech základních sledovaných znečišťujících látek (oxid siřičitý, prašný 
aerosol, oxidy dusíku) jsou menší než 0,5 IHx. 

II.  stupeň znamená, že imisní hodnota některé ze základních znečišťujících látek je větší než 0,5 IHx (v 
daném případě koncentrace prašný aerosol PM10 a BaP dle OZKO), ale žádný limit není překročen. 

III.  stupeň znamená, že imisní limit jedné látky je překročen, imisní hodnoty dalších znečišťujících látek jsou 
menší než 0,5 IHx. 

IV.  stupeň znamená, že imisní limit jedné látky je překročen, imisní hodnoty dalších znečišťujících látek jsou 
větší než 0,5 IHx. 

V. stupeň znamená, že imisní limit více než jedné látky je překročen. 
 

C.2.2. Voda 

Realizace záměru nevyvolá žádné vlivy na vody. 

Technologická odpadní voda 
Technologickou odpadní vodu lze rozdělit na dva druhy: 
- voda z oplachů zařízení 
- odpadní voda z vývěv (vývěvy mají uzavřený okruh vody s dochlazováním, vypouštět se 

bude periodicky po řádově týdnu provozu a objemy znečistěné vody budou nízké) 
Tato znečištěná voda z vývěv a oplachů zařízení nebude vypouštěna do splaškové kanalizace, 
ale bude skladována v mobilním kontejneru. Likvidace bude smluvně podložena spoluprací s 
firmou oprávněnou k nakládání s odpady. 

Dešťové vody 
Obj. 110 Výroba polymerů má vybudováno napojení na stávající dešťovou a splaškovou 
areálovou kanalizaci.  

Splašková kanalizace od sociálního zařízení a technologie (vpusti) bude svedena do stávající 
ležaté kanalizace v rámci výrobního a logistického areálu. Zařizovací předměty a vpusti budou 
vybaveny zápachovou uzávěrkou. Kanalizace bude odvětrána nad střechu objektu.  

Dešťová kanalizace je svedena do stávající ležaté kanalizace v rámci výrobního a logistického 
areálu. 

C.2.4. Hluk 

Posuzovaný záměr VCP bude situován do plochy stávajícího rozsáhlého průmyslového areálu, 
který se nachází na východním okraji města Chropyně. Vlastní plocha průmyslového areálu 
není hlukově chráněným venkovním prostorem. Záměr VCP bude umístěn ve stávajícím 
výrobním objektu, který je postaven v části průmyslového areálu přiléhající k trase silnice 
II/436. 
Podle údajů ověřovaných na katastru nemovitostí (www.cuzk.cz) se na zájmovém území 
v okolí této části průmyslového areálu nachází pouze malý soubor samostatných staveb 
sloužících pro bydlení, které jsou postaveny na východní straně silnice II/436 (ul. Drahy). 
Jedná se o stavby č.p. 237, 851, 221, 799 a 220. 
Nejbližší stavbou s hlukově chráněným venkovním prostorem od výrobního objektu VCP je 
bytový dům č.p. 237. Vzdálenost bytového domu č.p. 237 od výrobního objektu záměru VCP 
je cca 150 m – viz doložená kopie výřezu z katastrální mapy. 
 



ROKOSPOL  – Výrobní centrum pojiva Chropyně                                                                                             Oznámení E.I.A. 
 
 

ENVING, s. r. o.   Staňkova 18a,  602 00 Brno                                                                                                 37                                               
 

 
 
Z polohy těchto nejbližších staveb od objektu posuzovaného záměru VCP je zřejmé, že 
chráněný venkovní prostor těchto staveb je rozhodujícím způsobem ovlivňován hlukem 
z dopravy na silnici II/436 (významnější hlukové působení jiných zdrojů hluku zde není 
předpokládáno). Vzdálenost staveb od osy nejbližšího jízdního pruhu silnice II/436 je cca 12,0 
m, hranice chráněného venkovního prostoru těchto staveb (2,0 m okolo bytových domů) je 
pak ve vzdálenosti cca 10,0 m. 
Pro sčítací úsek 6-0550 silnice II/436 jsou roční průměrné denní intenzity dopravy podle 
výsledků sčítání dopravy z roku 2010 následující: 
 

 
 
Na základě těchto údajů je kontrolním výpočtem provedeno, podle zásad a postupů 
publikovaných v odborném periodiku MŽP Planeta č. 2/2005 – Novela metodiky pro výpočet 
hluku ze silniční dopravy, stanovení stávajícího hlukového zatížení chráněného venkovního 
prostoru těchto staveb hlukem z dopravy. 
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Denní doba:   LAeq 16h = 60,8 dB 
Noční doba:   LAeq 8h = 54,2 dB 
Silnice II/436 je z hlediska ustanovení platných právních předpisů hlavní pozemní komunikací 
(dálnice, silnice I. a II. třídy a místní komunikace I. a II. třídy). Pro chráněný venkovní prostor 
obytných staveb postavených v okolí trasy této hlavní pozemní komunikace na zájmovém 
území města Chropyně je hluk z dopravy na této komunikaci převažující a hygienický limit 
hluku se stanoví součtem základní hladiny akustického tlaku A LAeq,T se rovná 50 dB a 
korekce3) dle příl. č. 3, část A, nař. vlády č. 148/2006 Sb. následovně: 
Korekce uvedené v tabulce se nesčítají. 
Pro noční dobu se pro chráněný venkovní prostor staveb přičítá další korekce -10 dB, 
s výjimkou hluku z dopravy na železničních drahách, kde se použije korekce -5 dB. 
Hygienický limit hluku (v ekvivalentní hladině akustického tlaku A + korekce3) - není použita 
korekce na starou hlukovou zátěž): 
Chráněný venkovní prostor ostatních staveb a chráněný ostatní venkovní prostor. 
Denní doba 6.00 až 22.00 h LAeq 16h = 60 dB 
Noční doba 22.00 až 6.00 h LAeq 8h = 50 dB pro chráněný venkovní prostor staveb 
          LAeq 8h = 60 dB pro chráněný venkovní prostor 

Ze srovnání vypočtených hodnot ekvivalentních hladin akustického tlaku s hodnotami 
hygienických limitů hluku lze konstatovat, že stávající hluková zátěž uličních fasád 
sledovaných staveb, způsobovaná hlukem z dopravy se pohybuje nad hranicí těchto 
hygienických limitů hluku v obou hodnocených denních dobách. Za vlivy hluku z dopravy 
zodpovídá provozovatel-správce pozemní komunikace. 
Jiné druhy staveb s chráněným venkovním prostorem se na zájmovém území v okolí této části 
průmyslového areálu nenachází. 
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ČÁST D – ÚDAJE O VLIVECH ZÁM ĚRU  NA OBYVATELSTVO A NA ŽIVOTNÍ 
PROSTŘEDÍ 

D.1. Charakteristika možných vlivů a odhad jejich velikosti a významnosti 

Vzhledem s situování posuzovaného záměru do stávajícího výrobního objektu v průmyslovém 
areálu nebudou jeho umístěním vyvolány žádné významné vlivy (zábor půdy, povrchové a 
podzemní vody, horninové prostředí a přírodní zdroje, faunu, flóru, ekosystémy, krajinu, 
hmotný majetek a kulturní památky). 

Pro posouzení míry předpokládaných vlivů na životní prostředí a zdraví obyvatel, působených 
provozem posuzovaného záměru, jsou hodnoceny vlivy na znečištění ovzduší a hluk. 
Z hlediska významnosti jsou rovněž posouzeny možné vlivy spojené s havarijními stavy.  

Není předpoklad nevyvolání žádných dalších významných vlivů na ostatní složky životního 
prostředí. 

D.1.1. Vlivy na obyvatelstvo, včetně sociálně ekonomických vlivů 

Hodnocení předpokládaných vlivů záměru na obyvatelstvo, včetně sociálně ekonomických 
vlivů, je předmětem Posouzení vlivů na veřejné zdraví (HIA), zpracovaného osobou odborně 
způsobilou (držitel osvědčení HIA) v souladu s ustanovením § 19, odst. (13) zákona č. 
100/2001 Sb. v platném znění. Toto posouzení je uvedeno v příloze č. 2 v části F. tohoto 
oznámení. 
Jedinými potenciálně nepříznivými vlivy, jímž by záměr mohl působit na okolí, je 
znečišťování ovzduší emisemi některých škodlivin a hluk. Expertní hodnocení předpokládané 
zátěže těmito specifikovanými předpokládanými vlivy (viz příloha F.2) však ukázalo, že zátěž 
bude minimální a zdravotně zcela bezvýznamná. 
Z hlediska předpokládaných vlivů na veřejné zdraví je tedy posuzovaný záměr nevýznamný. 

Vzhledem k situování záměru do územním plánem navržené průmyslové zóny nevyvolá 
realizace záměru narušení psychické pohody okolního obyvatelstva. 

Sociálním přínosem bude vytvoření cca 12 nových pracovních míst, která si realizace záměru 
vyžádá. 

D.1.2 Vlivy na ovzduší a klima 

Vlivy bodových a liniových zdrojů na znečištění ovzduší byly ověřeny na ploše o rozměrech 
cca 2,5 x 1,7 km rozptylovou studií (dále RS). Pro výpočet imisní charakteristiky bylo 
vytvořeno zájmové území se sítí uzlových bodů v počtu 4299 s krokem 50 m (základní síť 
RB) a dále síť RB lemující komunikace. 

Síť uzlových referenčních bodů je zvolena tak, aby pokryla dané území tak, aby matematická 
modelace zatížení ovzduší dané lokality škodlivinami postihla v rámci zadaných dat co 
nejvěrněji reálný stav. 

Zvolená síť byla doplněna o dalších 5 zvláštních referenčních bodů, zvolených na fasádě 
nejbližší obytné zástavby. 

Metodika výpočtů i ovlivňující podmínky jsou podrobně popsány v RS (viz příloha F.1 
oznámení). 
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Příspěvek posuzovaného záměru ke znečištění ovzduší dle RS: 
- Maximální hodinový imisní příspěvek škodliviny NO2 z provozu zdroje, resp. vyvolané 

dopravy bude na úrovni do 0,3 µg/m3, jde o méně než 1% imisního limitu. Tato hodnota je 
přijatelná a nebude mít významný negativní vliv na kvalitu ovzduší v lokalitě. 

Příspěvky zdroje k průměrným ročním koncentracím škodliviny jsou na úrovni 0,065 
µg/m3. Jde o hodnoty na úrovni nižší než 1% imisního limitu. Ani v rámci těchto 
dlouhodobých charakteristik nebude mít nový zdroj negativní dopad na kvalitu ovzduší 
v lokalitě. 

- Nejvyšší vypočtený průměrný denní příspěvek škodliviny PM10 se v rámci běžného 
provozu pohybuje na úrovni cca do 0,1 µg/m3, tedy na hodnotě nižší než 1% imisní limitu. 
Příspěvek zdroje k průměrným ročním koncentracím škodliviny PM10 jsou pak na úrovni 
max. 0,006 µg/m3. 

- Nejvyšší vypočtený průměrný roční příspěvek škodliviny PM2,5 se v rámci běžného 
provozu pohybuje na úrovni cca do 0,003 µg/m3, tedy na hodnotě nižší než 1% imisní 
limitu. 

- Příspěvek k průměrným ročním koncentracím škodliviny benzen se vlivem vyvolané 
dopravy při provozu zdrojů pohybuje na úrovni 0,002 µg/m3. Příspěvky lze očekávat 
především v blízkosti dotčených komunikacích. Ani při uvažování stávající imisní zátěže 
nezpůsobí provoz nového zdroje překročení platného imisního limitu v lokalitě. 

- Stejně tak u škodliviny BaP, zde se nejvyšší průměrné roční příspěvky u VAR 1 pohybují 
na úrovni do 0,0005 ng/m3. Taktéž jde o příspěvek, který ani při uvažování stávající imisní 
zátěže nezpůsobí překročení platného imisního limitu ani významné zhoršení imisní 
situace. 

- Pro těkavé organické látky vyjádřené jako celkový organický uhlík TOC, byly vypočteny 
nejvyšší maximální hodinové koncentrace imisí 47 µg/m3 tj. cca 5% doporučené hodnoty. 
Příspěvek k nejvyšším průměrným ročním koncentracím pak bude na úrovni do 1,2 µg/m3. 

Z hlediska celkové míry znečištění ovzduší po realizaci záměru , tj. s připočtením 
příspěvku nejvyšších průměrných ročních koncentrací imisí z provozu VCP k imisnímu 
pozadí provoz VCP neovlivní významně stávající imisní situací v lokalitě. Z pohledu 
problematiky ovzduší jde o málo významné příspěvky. 

D.1.3 Vlivy spojené s havarijními stavy 

Prevence závažné havárie 
Objekt nebude zařazen do kategorie A ani B dle zákona č. 59/2006 Sb., o prevenci závažných 
havárií způsobených vybranými nebezpečnými chemickými látkami a chemickými přípravky 
(zákon o prevenci závažných havárií), ve znění pozdějších předpisů. 
Skladované množství nebezpečných látek bude podlimitní. V další fázi projektové 
dokumentace bude zpracován Protokol o nezařazení objektu dle §4 výše uvedeného zákona. 
Do budoucna  (od 1.1. 2013) bude mít provozovatel povinnost zabezpečit finanční zajištění 
ekologické újmy ve smyslu zákona 167/2008 Sb., o předcházení ekologické újmě a o její 
nápravě. 

Rizika havárií 
S ohledem na charakter posuzovaného záměru lze uvažovat o následujících havarijních 
stavech: 
- havarijní unik tekutých provozních látek, 
- požár. 
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Havarijní únik kapalin (látek závadných vodám) 
Významné množství nebezpečných látek z hlediska jejich možného havarijního úniku je 
uloženo na zajištěných plochách opatřených dostatečným systémem zachycení pro případ 
úniku. 
 

Skladování surovin 
Sójový olej s mastnými kyselinami bude uskladněný v 1.NP ve skladu surovin v nerezových 
uzavřených nádržích, každá o objemu 15 m3 (3x15 m3 sójový olej, 3x15 m3 mastné kyseliny). 
Xylén, resp. lakový benzín, ve kterém bude finální produkt rozpouštěn, bude uskladněný ve 
dvou stojatých nádržích, každá o objemu 30 m3, situovaných vně objektu. Nádrže budou 
umístěné v nadzemní havarijní jímce vnitřních rozměrů 5,2x10,2 m s výškou stěn jímky 1,8 
m, která zachytí podle ČSN 65 0201, čl.7.2.10 70% objemu uskladněných kapalin. Nádrže 
budou chráněné proti povětrnostním vlivům lehkou ocelovou střechou. 

Kapalné suroviny maloobjemové – nejedná se o VOC (aditivní rozpouštědla, speciální oleje a 
exotické destilované mastné kyseliny) jsou skladovány v sudech či kontejnerech v skladu 
surovin 1.NP výrobní haly. 

Práškové přísady budou uloženy v papírových či plastových obalech na paletách v meziskladu 
ve 2.NP, který je součástí prostoru výrobní haly. Do meziskladu budou přísady naváženy ze 
skladu práškových přísad, který je situovaný v sousední části 2.NP. Hmotnost obalů a palet se 
uvažuje 2 000 kg. 

Výroba 
Ve výrobní hale v 1.NP (+0,00) o ploše 300,8 m2 se ve dvou míchačkách uvažuje celkem 5,5 
m3 kapalin, v kontejneru 1,0 m3 kapalin. 
Ve výrobní hale ve 2.NP (+6,00) o ploše 392,8 m2 se uvažuje ve třech  reaktorech celkem 6,0 
m3 kapalin. Pro ohřev reaktorů se uvažuje 0,5 m3 termooleje. 
V technické místnosti jsou zásobníky na termoolej o celkovém objemu 2,0 m3. Pod zásobníky 
budou umístěné záchytné jímky.  

Ve výrobní hale je instalován dále rozpouštěcí kotel 5,7m3 na přípravu roztoku NaOH, který 
se používá k čistění aparatur. 

Skladování finálního produktu  
Finální produkt bude uložený v 1.nadzemním podlaží ve skladu finálního produktu 
v nerezových uzavřených nádržích, každá o objemu 15 m3 pod atmosférou dusíku. Nádrže 
budou odvzdušněny do prostoru skladu. Finální produkt bude dále uložený ve 200 litrových 
přepravních obalech v celkovém množství do 5,0 m3. Nádrže budou umístěné ve 
dvou nehořlavých havarijních jímkách. Každá jímka zachytí podle ČSN 65 0201, čl.7.2.10 
40% objemu uskladněných kapalin v příslušné havarijní jímce. 
V další fázi projektové dokumentace bude zpracován Plán opatření pro případ havarijního 
zhoršení jakosti podzemních a povrchových vod dle vyhlášky č. 450/2005 Sb. ve znění 
pozdějších předpisů, o náležitostech nakládání se závadnými látkami a náležitostech 
havarijního plánu, způsobu a rozsahu hlášení havárií, jejich zneškodňování a odstraňování 
jejich škodlivých následků.  

Riziko požáru 
Hodnocení požárních rizik a jejich zabezpečení je komplexně zpracováno ve zprávě 
POŽÁRNĚ BEZPEČNOSTNÍ ŘEŠENÍ STAVBY, která je součástí projektu (2). 
Havárie zdroje znečištění ovzduší 
Za havárii zdroje lze považovat nenadálý nebo neočekávaný stav, při němž bezprostředně a 
výrazně vzrostou emise znečišťujících látek a zdroj nelze zpravidla regulovat ani zastavit 
běžným technickými postupy. 
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V případě posuzovaného záměru nemůže k takto definované havárii dojít. Provoz zařízení lze 
ukončit v případě potřeby kdykoliv. V případě poruchy zařízení nemůže tedy dojít k žádnému 
nárůstu emisních hodnot. 

Obecné zásady prevence havarijních stavů: 
K prevenci, minimalizaci a možnému ohrožení jednotlivých složek přírodního prostředí 
souvisejících s provozem je nutné, aby investor splnil následující podmínky: 

- technologie bude provozována na základě schváleného provozního řádu a havarijního 
plánu; každý zaměstnanec bude prokazatelně seznámen s jeho obsahem, 

- nakládat se vzniklými odpady dle zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech, v platném znění  
- při výměně provozních kapalin zabránit jejich únikům, 
- hala s technologií a celý areál musí být řádně zabezpečen proti vniknutí cizích osob, 
- zaměstnanci budou dodržovat hygienické, bezpečnostní, požární a dopravní předpisy. 

D.1.4 Ostatní vlivy 

Hluk 
Jak bylo uvedeno v předcházejících statích bude záměr VCP umístěn ve stávajícím výrobním 
objektu, postaveném na ploše rozlehlého průmyslového areálu na východním okraji města 
Chropyně. Na zájmovém území v okolí této části průmyslového areálu se podle ověřených 
údajů nachází malý soubor staveb pro bydlení, které jsou postaveny na východní straně ulice 
Drahy (trasa silnice II/436). Nejbližší chráněnou stavbou z tohoto souboru od výrobního 
objektu záměru VCP je objekt k bydlení č.p. 237, který se nachází ve vzdálenosti cca 150 m 
od tohoto výrobního objektu záměru VCP. 
Předpokládané hlukové vlivy ze specifikovaných zdrojů hluku záměru VCP v části B.III.4 
jsou vyhodnoceny vzhledem k nejblíže situované stavbě s chráněným venkovním prostorem – 
objekt k bydlení č.p. 237. 
- plošné stacionární zdroje hluku záměru VCP. Významnější hlukové působení těchto zdrojů 
není na tuto sledovanou vzdálenost reálné. 
- bodové stacionární zdroje hluku záměru VCP. Ke stanovení předpokládané hladiny 
akustického tlaku způsobované specifikovanými stacionárními bodovými zdroji ve 
vzdálenosti cca r = 150 m je použit výpočtový vztah pro přenosový útlum zvuku prostorovou 
disperzí: 
Dt = 20 log (r / ro) 
kde ro = referenční vzdálenost pro zdroj (1 m) 
Pro vzdálenost r = 150 m pak odpovídá hodnota přenosového útlumu Dt = 44 dB. 
Při působení specifikovaných stacionárních bodových zdrojů, na nejbližší chráněný venkovní 
prostor (objekt k bydlení č.p. 237) ve vzdálenosti cca r = 150 m od uvedených zdrojů, bude 
mít jejich provozní hluk podle odhadnutých hladin LAp následující hodnoty: 
Zdroj Z 1.1 Linka L1    LAp = LAeq,1h = 75 – 44 = 31 dB ve vzdálenosti 150 m 
Zdroj Z 1.2 Linka L2    LAp = LAeq,1h = 75 – 44 = 31 dB ve vzdálenosti 150 m 
Zdroj Z 1.3 Linka L3    LAp = LAeq,1h = 75 – 44 = 31 dB ve vzdálenosti 150 m 
Zdroj Z 1.4 Linka L4    LAp = LAeq,1h = 75 – 44 = 31 dB ve vzdálenosti 150 m 
Zdroj Z 2.1 Kotelna     LAp = LAeq,1h = 70 – 44 = 26 dB ve vzdálenosti 150 m 
Zdroj Mikrověž      LAp = LAeq,1h = 80 – 44 = 36 dB ve vzdálenosti 150 m 
Zdroj Z 3.1 Digestoř     LAp = LAeq,1h = 70 – 44 = 26 dB ve vzdálenosti 150 m 
Zdroj Z 3.2 Digestoř     LAp = LAeq,1h = 70 – 44 = 26 dB ve vzdálenosti 150 m 
Zdroj Z 3.3 Digestoř     LAp = LAeq,1h = 70 – 44 = 26 dB ve vzdálenosti 150 m 
Zdroj Z 3.4 Digestoř     LAp = LAeq,1h = 70 – 44 = 26 dB ve vzdálenosti 150 m 
Bodové zdroje celkem ΣLAp = LAeq,1h = 39,9 dB ve vzdálenosti 150 m 
Specifikované bodové stacionární zdroje provozního hluku záměru VCP jsou z hlediska 
ustanovení platných právních předpisů hlukem z provozoven a dalších zdrojů hluku a pro 
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chráněný venkovní prostor nejbližší obytné stavby na zájmovém území (objekt k bydlení č.p. 
237) se hygienický limit hluku se stanoví součtem základní hladiny akustického tlaku A LAeq,T 
se rovná 50 dB a korekce1) dle příl. č. 3, část A, nař. vlády č. 148/2006 Sb. následovně: 
Korekce uvedené v tabulce se nesčítají. 
Pro noční dobu se pro chráněný venkovní prostor staveb přičítá další korekce -10 dB, 
s výjimkou hluku z dopravy na železničních drahách, kde se použije korekce -5 dB. 
Hygienický limit hluku (v ekvivalentní hladině akustického tlaku A + korekce1)): 
Chráněný venkovní prostor ostatních staveb a chráněný ostatní venkovní prostor. 
Denní doba 6.00 až 22.00 h LAeq 8h = 50 dB 
Noční doba 22.00 až 6.00 h LAeq 1h = 40 dB pro chráněný venkovní prostor staveb 
          LAeq 1h = 50 dB pro chráněný venkovní prostor 
Kontrolním výpočtem je prokázáno, že předpokládané hlukové ovlivnění chráněného 
venkovního prostoru nejbližší stavby objektu k bydlení č.p. 237 ve vzdálenosti cca r = 150 m 
provozním hlukem působeným stacionárními bodovými zdroji, bude nižší než je hodnota 
hygienického limitu hluku pro noční dobu (22.00 až 06.00 h) LAeq 1h = 40 dB. 
- hluk z vnitroareálové dopravy (provoz vozidel obslužné dopravy na příjezdové komunikaci 
k výrobnímu objektu). Obslužná doprava záměru VCP bude provozována pouze v průběhu 
denní doby. Při uvedené četnosti a skladbě obslužné dopravy záměru VCP (nákladní vozidla 
nad 3,5 t - 2 za den, nákladní vozidla do 3,5 t - 5 za den, osobní vozidla - 20 za den) bude hluk 
z dopravy v bezprostředním okolí příjezdové komunikace na ploše průmyslového areálu 
odpovídat hodnotě v LAeq 16h = 45,7 dB. 
Vzhledem k poloze příjezdové komunikace a nejbližší stavby pro bydlení č.p. 237 lze 
konstatovat, že k významnějšímu hlukovému ovlivnění chráněného venkovního prostoru této 
stavby provozem vnitroareálové dopravy záměru VCP v denní době nebude docházet. 
- hluk z provozu vozidel obslužné dopravy záměru VCP na silnici II/436. Podle výsledků 
sčítání silniční dopravy z roku 2010 jsou intenzity v denní době na sledovaném úseku silnice 
II/436 u nákladních vozidel 629, u osobních vozidel 2127. Určená četnost obslužné dopravy 
záměru VCP je při reálném směrovém rozdělení u nákladních vozidel 7, u osobních vozidel 
20. Ve vztahu ke stávající silniční dopravě pak obslužná doprava záměru VCP představuje 
pouze cca 1% stávajících počtů nákladních i osobních vozidel. Lze konstatovat, že tato velmi 
nízká četnost obslužné dopravy záměru VCP nezpůsobí žádné prakticky hodnotitelné změny 
ve stávajícím hlukovém zatížení chráněných venkovních prostorů staveb, postavených v okolí 
trasy silnice II/436 na zájmovém území v okolí průmyslového areálu. 
Z provedeného vyhodnocení předpokládaných provozních hlukových vlivů záměru VCP na 
nejbližší chráněný venkovní prostor staveb, postavených na zájmovém území v okolí 
průmyslového areálu vyplývá, že realizace a provozování záměru VCP nevyvolá žádný 
významný zhoršující vliv na stávající hlukovou zátěž těchto nejbližších chráněných 
venkovních prostorů a předpokládané výsledné příspěvkové hlukové působení ze všech 
specifikovaných druhů zdrojů hluku (bodové stacionární zdroje, vnitroareálová doprava) bude 
nižší než jsou stanovené hodnoty hygienických limitů hluku. Pro hlukovou zátěž chráněného 
venkovního prostoru nejbližších sledovaných staveb zůstane i po realizaci záměru VCP 
rozhodujícím zdrojem hluk ze stávající dopravy na blízké silnici II/436. 
Za těchto podmínek je možné konstatovat, že posuzovaný záměr VCP bude podlimitním 
zdrojem hluku a jeho realizace nebude představovat zhoršení stávajícího stavu životního 
prostředí ani možnost ohrožení zdraví obyvatel trvale žijících ve stavbách postavených na 
zájmovém území v okolí sledované části průmyslového areálu. 
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D.1.5 Souhrnné hodnocení možných vlivů a odhad jejich velikosti a významnosti 

Předmětem hodnocení jsou vlivy na ekologické a funkční hodnoty území a vlivy na 
obyvatelstvo. Vyhodnocení možných vlivů na životní prostředí je zpracováno s přihlédnutím 
k metodice Vyhodnocování rozsahu (velikosti) a významnosti vlivů záměrů na životní 
prostředí. RNDr. Tomáš Bajer, CSc. a kol. Výstup projektu PPŽP/480/1/9. 
Hodnotícím kriteriem významnosti vlivu je velikost předpokládaného vlivu, proto je 
provedeno zhodnocení významnosti vlivů dle velikosti: 
významný nepříznivý vliv (-2)  
nepříznivý vliv (-1) 
nevýznamný až nulový vliv (0) 
příznivý vliv (+1) 

TAB. 16 – Sumarizační hodnocení významnosti vlivů dle jejich velikosti 
položka Hodnocený vliv Velikost  

1 změny v čistotě ovzduší 0 
2 změna mikroklimatu 0 
3 změna kvality povrchových vod 0 
4 změna kvality podzemních vod 0 
5 vliv na povrchový odtok a změnu říční sítě 0 
6 ovlivnění režimu podzemních vod – změny ve vydatnosti zdrojů a změny hladiny  0 
7 zábor ZPF 0 
8 zábor PUPFL 0 
9 vlivy na čistotu půd 0 
10 projevy eroze 0 
11 svahové pohyby a pohyby vzniklé poddolováním 0 
12 likvidace, poškození populací vzácných a zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů 0 
13 likvidace, poškození stromů a porostů dřevin rostoucích mimo les 0 
14 likvidace, poškození lesních porostů 0 
15 likvidace, zásah do prvků ÚSES a významných krajinných prvků 0 
16 vlivy na další významná společenstva 0 
17 změny reliéfu krajiny 0 
18 vlivy na krajinný ráz 0 
19 likvidace, narušení budov a kulturních památek 0 
20 vlivy na geologické a paleontologické památky 0 
21 vlivy spojené se změnou v dopravní obslužnosti 0 
22 vlivy spojené se změnou funkčního využití krajiny 0 
23 vlivy na rekreační využití území 0 
24 biologické vlivy 0 
25 fyzikální vlivy (hluk) 0 
26 vlivy spojené s havarijními stavy 0 
27 vlivy na zdraví 0 

IDENTIFIKACE VLIVU: zm ěny v čistotě ovzduší 
nevýznamný až nulový vliv (0): 

 není překročen imisní limit ve vztahu ke krátkodobým ani průměrným ročním koncentracím 
 imisní příspěvek zdroje představuje méně jak 20 % zákonného (v daném případě orientačního) limitu 

IDENTIFIKACE VLIVU: zm ěna mikroklimatu 
nevýznamný až nulový vliv (0): 
 záměr nezpůsobí změnu mikroklimatu 

IDENTIFIKACE VLIVU: zm ěna kvality povrchových vod realizací záměru 
nevýznamný až nulový vliv (0): 
 znečištění bude představovat méně jak 20 % stanovených ukazatelů přípustného znečištění vypouštěných 

odpadních vod 

IDENTIFIKACE VLIVU: zm ěna kvality podzemních vod realizací záměru 
nevýznamný až nulový vliv (0): 
 záměr nepředstavuje riziko ohrožení kvality podzemních vod (nedochází ke změně přirozeného pozadí) 
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IDENTIFIKACE VLIVU: vliv na povrchový odtok a zm ěnu říční sítě 
nevýznamný až nulový vliv (0): 
 záměr nenarušuje bilanci povrchových vod ve specifikovaném území  
 záměr nevyžaduje likvidaci ani překládání vodoteče 

IDENTIFIKACE VLIVU: ovlivn ění režimu podzemních vod, změny ve vydatnosti zdrojů a změny hladiny 
podzemní vody 
nevýznamný až nulový vliv (0): 
 záměr nemůže vyvolat ovlivnění režimu podzemních vod 
 záměr neovlivní vydatnost zdrojů podzemní vody 
 záměr nezpůsobí změny hladiny podzemní vody 

IDENTIFIKACE VLIVU: zábor ZPF 
nevýznamný až nulový vliv (0): 
 záměr nepředstavuje zábor ZPF 

IDENTIFIKACE VLIVU: vlivy na čistotu půd 
nevýznamný až nulový vliv (0): 
 záměr nemůže způsobit kontaminaci zemin  

IDENTIFIKACE VLIVU: projevy p ůdní eroze 
nevýznamný až nulový vliv (0): 
 záměr nevytváří předpoklady pro projevy erozní činnosti 

IDENTIFIKACE VLIVU: likvidace, poškození populací v zácných a zvláště chráněných druhů rostlin a 
živočichů 
nevýznamný až nulový vliv (0): 
 lokalizace záměru nezasahuje do míst trvalého výskytu populací zvláště chráněného genofondu 
 záměr nezasahuje floristicky a faunisticky hodnotná stanoviště 

IDENTIFIKACE VLIVU: likvidace, poškození strom ů a porostů dřevin rostoucích mimo les 
nevýznamný až nulový vliv (0): 
 záměr nevyžaduje zásah do mimolesních porostů dřevin 

IDENTIFIKACE VLIVU: likvidace, poškození lesních po rostů 
 záměr nevyžaduje zásah do lesních porostů 
 imisní zátěž ovzduší se neprojeví na zdravotním stavu lesních porostů 

IDENTIFIKACE VLIVU: likvidace, zásah do prvk ů ÚSES a významných krajinných prvků 
nevýznamný až nulový vliv (0): 
 záměr nevyžaduje zásah do skladebných prvků ÚSES 
 záměr nevyžaduje zásah do významných krajinných prvků 

IDENTIFIKACE VLIVU: vlivy na další významná spole čenstva 
nevýznamný až nulový vliv (0): 
 umístění záměru nezasahuje přírodovědecky cenné lokality s patrnou druhovou rozmanitostí společenstev 
 záměr je realizován v průmyslových areálech (plochy pro průmysl) 

IDENTIFIKACE VLIVU: zm ěny reliéfu krajiny 
nevýznamný až nulový vliv (0): 
 záměr znamená vyrovnanou bilanci terénních úprav bez dopadu do krajinného reliéfu 
  záměr není realizován na úkor určujících prvků krajinného reliéfu 

IDENTIFIKACE VLIVU: vlivy na krajinný ráz 
nevýznamný až nulový vliv (0): 
 záměr není realizován v pohledově určujících liniích a směrech  
 záměr neznamená změnu architektury a hmot objektů, včetně výškových parametrů 
 záměr nemění kulturně historické uspořádání území 

IDENTIFIKACE VLIVU: narušení a likvidace budov a ku lturních památek 
nevýznamný až nulový vliv (0): 
 realizace nevyžaduje demolice objektů ani likvidaci kulturních památek ani nepředpokládá jejich poškození 

IDENTIFIKACE VLIVU: vlivy na geologické a paleontol ogické památky 
- nevýznamný až nulový vliv (0): 
 záměr neovlivní paleontologické nálezy ani nepoškodí či ovlivní geologické památky 

IDENTIFIKACE VLIVU: vlivy spojené se zm ěnou v dopravní obslužnosti 
nevýznamný až nulový vliv (0): 
 realizace záměru nevyžaduje přeložky dopravních tras 
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 realizace záměru nezvýší významně stávající dopravu 

IDENTIFIKACE VLIVU: 
vlivy spojené se změnou funkčního využití krajiny  
nevýznamný až nulový vliv (0): 
 záměr neznamená změnu oproti stávajícímu funkčnímu využití území 

IDENTIFIKACE VLIVU: vlivy na rekrea ční využití území 
nevýznamný až nulový vliv (0): 
 záměr nevyvolá změnu ve stávajícím rekreačním využití území 

IDENTIFIKACE VLIVU: biologické vlivy  
nevýznamný až nulový vliv (0): 
 záměr nepředstavuje možnost šíření alergenních plevelů a ruderálních rostlin do okolí 
 záměr nepředstavuje možnost výskytu (zavlečení) obtížných živočichů do okolí stavby 

IDENTIFIKACE VLIVU: fyzikální vlivy (HLUK) 
nevýznamný až nulový vliv (0): 
 příspěvek fyzikálního vlivu je podlimitní 

IDENTIFIKACE VLIVU: vlivy spojené s havarijními sta vy 
nevýznamný až nulový vliv (0): 
 charakter dosahu havárie je lokální bez významnějšího rizika ovlivnění plochy mimo místa vzniku havárie 

IDENTIFIKACE VLIVU: vlivy na zdraví 
nevýznamný až nulový vliv (0): 
 do obytných území v okolí budou pronikat nečetné fyzikální, chemické nebo biologické škodliviny, které 

spolu s pozadím (stavem při nulové variantě) zůstanou spolehlivě pod stanovenými limity 
 do obytného území nebudou v měřitelných množstvích emitovány zdravotně významné faktory, pro něž není 

stanoven limit 
 do obytných území nebudou pronikat žádné zdravotně významné fyzikální, chemické nebo biologické vlivy 

(přímé, nepřímé, pozdní) v měřitelných úrovních 
 nebudou nepříznivě dotčeny žádné zájmy okolního obyvatelstva, nebudou působit žádné negativní 

psychosociální vlivy 

D.2. Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 

Jedinými potenciálně nepříznivými vlivy, jímž by záměr mohl působit na okolí, je 
znečišťování ovzduší emisemi některých škodlivin a hluk vyvolaný provozem záměru, včetně 
dopravy.  

Hodnocení předpokládaných vlivů záměru na obyvatelstvo, včetně sociálně ekonomických 
vlivů, je předmětem Posouzení vlivů na veřejné zdraví (HIA), zpracovaného osobou odborně 
způsobilou (držitel osvědčení HIA) v souladu s ustanovením § 19, odst (13) zákona                
č. 100/2001 Sb. v platném znění. Toto posouzení je uvedeno v příloze č. 2 v části F. tohoto 
oznámení. 
Z provedeného hodnocení předpokládaných vlivů záměru na zdraví obyvatel vyplývá, že 
realizace záměru je z hlediska zdravotních rizik a předpokládaného vlivu na zdraví obyvatel je 
nevýznamná.  
 

Není předpoklad vyvolání žádných vlivů, přesahujících státní hranice. 

D.3. Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů 

S přihlédnutím k charakteru posuzovaného záměru, je navrženo, pro zajištění požadavků 
ochrany životního prostředí, postupovat v souladu s dále uvedenými podmínkami. 
Podmínky jsou specifikovány pro fáze přípravy, realizace a provozování záměru VCP  

Poznámka: 
Dále je uvedeno shrnutí všech podmínek a doporučení, specifikovaných v průběhu zpracování 
oznámení i vyplývajících z  platných právních předpisů. Při návrhu těchto opatření a podmínek 
zpracovatel oznámení vycházel rovněž z předchozích poznatků o přípravě, realizaci a provozu staveb 
obdobného charakteru.  



ROKOSPOL  – Výrobní centrum pojiva Chropyně                                                                                             Oznámení E.I.A. 
 
 

ENVING, s. r. o.   Staňkova 18a,  602 00 Brno                                                                                                 47                                               
 

Cílem je upozornit oznamovatele na podmínky, které mohou snížit vlivy posuzované činnosti na 
životní prostředí. 

Podmínky pro fázi další přípravy stavby 

Ovzduší 

1) S ohledem na kategorizaci zdroje je třeba požádat orgán ochrany ovzduší (Krajský úřad 
Zlínského kraje o vydání souhlasného stanoviska k umístění zdrojů znečišťování ovzduší 
podle zákona o ovzduší č. 86/2002 Sb., § 17, odst. (1) písm. b). 

2) Při zpracování žádosti o vydání IP je třeba při aplikaci nelepších dostupných technik 
(BAT) důsledně vycházet z požadavku na minimalizaci emisí znečišťujících látek do 
ovzduší 

3) Jako přílohu žádosti o vydání IP zpracovat provozní řád velkého zdroje znečišťování 
ovzduší „Výroba meziproduktů pro výrobu nátěrových hmot“ (tj. soubor 
technickoprovozních parametrů a technickoorganizačních opatření k zajištění provozu 
stacionárních zdrojů, včetně opatření ke zmírňování průběhu a odstraňování důsledků 
havarijních stavů v souladu  s podmínkami ochrany ovzduší) - viz zák.č. 86/2002 Sb., § 
11, odst.2) a předložit ho ke schválení v rámci řízení o vydání IP. 

Ostatní 

4) Před vydáním stavebního povolení musí být pro zařízení, uvedená v příloze č. 1 zákona č. 
76/2002 Sb. o integrované prevenci (Výroba polymerů) vydáno Krajským úřadem 
Zlínského kraje platné Integrované povolení (IP). 

Podmínky pro fázi realizace stavby 

Ovzduší 
5) Na potrubí pro odvod znečišťujících látek do ovzduší budou vybudována a udržována 

měřící místo s přírubami pro jednorázové měření emisí. 

6) Při výstavbě realizovat opatření ke snížení emisí tuhých znečišťujících látek do ovzduší - 
udržovat čistotu staveniště a příjezdových komunikací na stavbu zametáním a kropením, 
včetně případného mytí podvozků vozidel při vyjíždění ze staveniště. 

Voda 

7) Údržbu stavebních strojů a manipulaci s látkami nebezpečnými vodám lze provádět pouze 
na zabezpečených plochách. 

8) Látky škodlivé vodám budou jímány. 

9) Věnovat zvýšenou pozornost výstavbě a kontrolovat kvalitu budovaných ochranných 
prvků k zamezení úniku látek nebezpečných vodám (nepropustné podlahy, jímky, 
odlučovače ropných látek). 

Odpady 

10) V rámci stavebního dozoru kontrolovat nakládání s odpady, vzniklými v průběhu 
stavebních prací. Pozn: Za odpady vzniklé při stavebních pracích odpovídá dodavatelská 
stavební firma, jako původce odpadů. 

11) Smlouvy uzavřené s jednotlivými dodavateli stavebních i montážních prací budou 
zahrnovat i požadavky na sledování vznikajících odpadů z výstavby, podmínky pro jejich 
skladování na stavbě a způsob jejich zneškodnění dodavatelem. 

12) Likvidační protokoly jednotlivých odpadů je třeba doložit ke kolaudaci stavby. 
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Podmínky pro fázi provozování stavby 

Ovzduší 

13) Zahájení provozu bude do 15 dní oznámeno inspekci (ČIŽP – OI Brno). 

14) Plnění emisních limitů, stanovených v Integrovaném povolení, je třeba verifikovat 
jednorázovým autorizovaným měřením emisí provedeným do 3 měsíců od uvedení zdrojů 
do trvalého provozu. 

15) Odpovědnost za provozování zařízení – zdrojů znečišťování ovzduší a za dodržování 
opaření pro snižování emisí zapracovat do provozních předpisů, včetně systému kontroly. 

16) Bude vedena a předávána provozní evidence zdrojů znečišťování podle zákona č.86/2002 
Sb., § 11, odst.(1), písm.e) a podle vyhlášky č. 205/2009 Sb., § 18 a přílohy č. 7. 

Voda 

17) Provádět pravidelnou kontrolu a údržbu ochranných prvků k zamezení úniku látek 
nebezpečných vodám ( nepropustné podlahy, jímky, odlučovače ropných látek). 

18) Při manipulaci s látkami nebezpečnými vodám musí být zajištěny sanační materiály pro 
okamžité použití a pracovníci proškoleni. 

Odpady 
19) Při provozování záměru musí být dodržován zákon č.185/2001 Sb. o odpadech, ve znění 

pozdějších předpisů a prováděcí předpisy, zejména vyhláška č.381/2001 Sb., ve znění 
pozdějších předpisů (Katalog odpadů) a vyhláška č. 383/2001 Sb. o podrobnostech 
nakládání s odpady, ve znění pozdějších předpisů. 

Ostatní 
20) Pro fázi provozu zpracovat Havarijní plán pro látky závadné vodám ve smyslu vyhlášky  

č. 450/2005 Sb. 

21) V rámci zkušebního provozu ověřit měřením hluku vliv provozu záměru na okolí a 
výsledky měření předložit orgánu ochrany veřejného zdraví ke kolaudaci stavby. 

Kompenzační opatření 

Není předpokládána potřeba žádných kompenzačních opatření. 

D.4. Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se vyskytly při 
specifikaci vlivů  

Neurčitosti jsou vesměs technického charakteru a jejich vyřešení v další fázi přípravy záměru 
a výstavby je požadováno v návrhu opatření. Nemají vliv na formulaci závěrů hodnocení vlivů 
na životní prostředí. 

Neurčitosti představují především předpokládané parametry spotřeb energií, surovin a 
přípravků, které mohou být při vlastním provozu záměru případně korigovány. 

Z hlediska předpokládaných výstupů (emise do ovzduší, produkce odpadů) je vliv neurčitostí 
eliminován tím, že pro potřeby posouzení záměru VCP v rámci tohoto záměru byly 
uvažovány konzervativní (vyšší, limitní) odhady, než budou reálně dosahovány při provozu 
záměru. 

Provedení korekcí významných z hlediska případných environmentálních vlivů provozu 
záměru VCP je podmíněno ze zákona vydáním změny integrovaného povolení. 
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ČÁST E – POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 

Realizaci stavby předcházel výběr vhodného území, včetně projednání umístění záměru. 

Jedná se o realizaci nové výrobní kapacity v průmyslovém areálu, do stávajícího výrobního 
objektu, který byl využíván pro obdobnou výrobní činnost (původní výroba polymerů na bázi 
polyesterů byla v devadesátých letech minulého století ukončena) a jehož stavebně – 
technické řešení odpovídá požadavkům posuzovaného záměru. Lze tedy považovat situování 
záměru za aktivní variantu nejlépe splňující podmínky investora. 

Navržené umístění odpovídá funkčnímu využití území v souladu s platným územním plánem. 
Jestliže by záměr VCP nebyl realizován (tak zvaná nulová varianta), lze předpokládat jiné 
obdobné využití objektu č.110.Vzhledem k tomuto vymezení lze v případě nulové varianty 
předpokládat jiné výrobní aktivity v souladu s funkčním využitím území. 

Výběr umístění záměru není z tohoto důvodu variantně posuzován. 
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ČÁST F – DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE  

F.1. Rozptylová studie 
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F.2  Posouzení vlivů na zdraví obyvatel (HIA) 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hodnocení vlivů na veřejné zdraví záměru  

„Výrobní centrum pojiva Chropyně““ 
 (Příspěvek k Oznámení podle přílohy 3 zákona č. 100/2001 Sb.) 

 

 
 
 
 
Objednatel: Enving, s.r.o. 
            Staňkova 557/18a 
                                602 00 Brno 
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                       Expertízy vlivu životního pr ost ředí na zdraví           
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Držitel osv ědčení odborné zp ůsobilosti pro oblast posuzování vliv ů na veřejné zdraví  vydaného 
rozhodnutím Ministerstva zdravotnictví dle § 19 odst. 1 zákona č. 100/2001 Sb. o posuzování vlivů na životní 
prostředí ve znění zákona č. 93/2004 Sb. a dle navazující vyhlášky č. 353/2004. Rozhodnutí vydáno dne 
19.11.2004, č.j. HEM-300-26.8.04/25788, pořadové číslo osvědčení 1/Z/2004. Obnoveno rozhodnutím téhož 
ministerstva ze dne 8.4.2009, č.j.: 17981-OVZ-32.1-22.1.09, pořadové číslo osvědčení 1/2009. 
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Použité zkratky 

 
AQG … Air Quality Guideline, Směrná hodnota pro kvalitu ovzduší jako doporučený 
limit 
a.v. … atomová váha 
BaP … benzo/a/pyren 
IARC … International Agency for Research of Cancer , Mezinárodní agentura pro 
výzkum rakoviny 
NIOSH .. National Institute for Occupational Safety and Health (Národní ústav pro 
bezpečnost a zdraví při práci) 
NOAEL … No Observable Adverse Effect Level (úroveň při níž nejsou pozorovány 
žádné nepříznivé účinky) 
NPK-P … nejvyšší přípustné koncentrace chemických látek v pracovním ovzduší. 
Podle Nařízení vlády č. 178/2001 Sb. „koncentrace látek, kterým nesmí být 
zaměstnanec v žádném časovém úseku pracovní směny“ 
OSHA … Occupational Safety and Health Administration, Správa bezpečnosti a 
ochrany zdraví na pracovištích 
PEL … permissible exposure limit (OSHA PEL jsou zákonné federální limity USA. 
Jsou to TWA koncentrace, které nesmí být překročeny v průběhu kterékoliv 
8hodinové pracovní směny 40hodinového pracovního týdne). Podle Nařízení vlády č. 
178/2001 Sb. PEL je  „celosměnový vážený průměr koncentrací plynů, par nebo 
aerosolů v ovzduší, jemuž mohou být podle současného stavu znalostí vystaveni 
zaměstnanci při osmihodinové pracovní době, aniž by u nich došlo i při celoživotní 
pracovní expozici k poškození zdraví, k ohrožení jejich pracovní schopnosti a 
výkonnosti.“ 
REL … recommended exposure limit (doporučený expoziční limit) dle NIOSH je to 
doporučená TWA koncentrace až do 10hodinové pracovní doby v průběhu 
40hodinového pracovního týdne. 
RfC … Reference Concentration, Referenční koncentrace, tj. koncentrace v ovzduší, 
která ani při celoživotním vdechování pravděpodobně nevyvolává v populaci, včetně 
citlivých podskupin, riziko nepříznivých účinků 
SZÚ … Státní zdravotní ústav (Praha) 
TOC ... total organic carbon, celkový organický uhlík 
TWA …… time-weighted average, časově vážený průměr (ACGIH TWA je 
koncentrace, která nevyvolává žádné škodlivé následky při opakované expozice při 
8-hodinové pracovní době a 40-hodinovém pracovním týdnu) 
US EPA … United States Environmental Protection Agency, Úřad USA pro ochranu 
životního prostředí 
VOC … Volatile Organic Compounds, Těkavé orgaické sloučeniny 
WHO … Word Health Organization, Světová zdravotnická organizace
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Ad III D 1  Charakteristika možných vliv ů a odhad jejich velikosti 

1. Předmět posouzení 

Předmětem posouzení je záměr „Výrobní centrum pojiva“  společnosti ROKOSPOL 
a.s. (dále VCP), jehož cílem je vybudování nové kapacity na výrobu dvou 
významných komponent potřebných k produkci nátěrových hmot: pojiva na bázi 
alkydové pryskyřice a epoxidového tužidla. Základními surovinami pro výrobu 
alkydových pryskyřic jsou vysýchavé rostlinné oleje, vícesytný alkohol, jako např. 
glycerol a pentaerythritol a anhydrid organické dikarboxylové kyseliny. Produkt je 
rozpouštěn v xylenu (tzv. krátké alkydy), nebo v lakovém benzínu (dlouhé alkydy). 
Základními surovinami pro výrobu tužidla jsou pevná epoxidová pryskyřice a 
polyamid, které spolu reagují v roztoku xylenů. Všechny výrobní procesy VCP 
probíhají v uzavřených zařízeních – reaktorech, pod dusíkovým polštářem, se zcela 
minimálními emisemi škodlivin do okolního prostředí. 
Záměr VCP bude umístěn do stávajícího výrobního objektu č. 110, což je 
čtyřpodlažní budova v průmyslovém areálu na východním okraji města Chropyně. 
Původně byl využíván rovněž k výrobě polymerů – polyesterů. Je součástí 
stávajícího průmyslového areálu „Výrobní a logistické centrum Chropyně“ (bývalý 
areál TECHNOPLAST). V současnosti již společnost ROKOSPOL a.s. provozuje ve 
2.NP uvedeného objektu pracoviště pro vývoj pojivových bází pro nátěrové hmoty na 
bázi alkydových pryskyřic. Tato vývojová laboratoř bude zachována i po realizaci 
projektu VCP. 
Provoz VCP bude třísměnný. Počet zaměstnanců je 12, z toho 8 v první směně a po 
dvou (operátoři) ve druhé a třetí směně. 
Areál VCP je situován uvnitř průmyslové zóny a s obytnou zástavbou přímo 
nesousedí. Nejbližší stavbou v obytném území je bytový dům č.p. 237, jihovýchodně 
od VCP ve vzdálenosti cca 150 m. Ve větší vzdálenosti, cca 400 m jsou ve směru 
západním obytné domy při jv. konci ulice Moravské. 
Záměr VCP je navržen v jedné variantě. 
Předpokládané období realizace záměru: 03.2013 až 12.2013. 

2.  Zdravotní vlivy 

V následujícím textu posoudíme potenciální vlivy záměru ve smyslu Zákona č. 
100/2001 Sb. o posuzování vlivů na životní prostředí, příloha č. 3. Metodou je 
riziková analýza (Risk Assessment), založená na postupech vypracovaných a 
neustále dále rozvíjených americkým Úřadem pro ochranu životního prostředí (US 
EPA). Z nich vycházejí i směrnice Ministerstva životního prostředí ČR.  

2.1 METODICKÝ POSTUP 
Hodnocení rizika (Risk Assessment) je odborná činnost zaměřená na zjištění povahy 
a pravděpodobnosti možných nepříznivých účinků, které mohou postihnout člověka a 
životní prostředí jako důsledek expozice chemickým nebo jiným škodlivinám. V této 
kapitole bude posuzován potenciální vliv na lidské zdraví. 
Metodický postup konvenčního hodnocení rizika sestává ze čtyř navazujících kroků: 

a) Identifikace nebezpečnosti (Hazard Identification) 
Jde o vstupní kvalitativní seznámení s hodnocenou lokalitou, přítomnými 
škodlivinami a okolnostmi jejich potenciálního nepříznivého účinku na obyvatelstvo. 
Základním výstupem tohoto kroku je seznam zdravotně významných škodlivin a 
zdůvodnění postupu, jímž byly vybrány. Seznam je doplněn popisem základních 
fyzikálních, chemických a toxikologických vlastností vybraných škodlivin a jejich 
pohybu a přeměn v životním prostředí, cest expozice, působení v organismu člověka 
a možných zdravotních efektů. Uvádějí se též charakteristiky rizikových populačních 
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skupin (pokud jsou přítomny), tj. skupin vystavených vyššímu riziku buď pro svoji 
zvýšenou vnímavost k jednotlivým škodlivinám, nebo pro vyšší míru expozice. 

b) Určení vztahu dávka - odpověď (Dose - response Assessment) 
V tomto kroku je identifikován vztah mezi úrovní expozice a velikostí rizika1. Toxicita 
škodliviny je často vyjadřována jako celoživotní riziko při jednotkové expozici. 
Z hlediska typu zdravotních efektů se chemické škodliviny dělí do dvou základních 
kategorií: 

• Látky s prahovým účinkem, u nichž se předpokládá, že minimální dávky až do 
určité úrovně (prahu) nemají žádný nepříznivý efekt. Nad prahovou hodnotou 
pak závažnost účinku roste s velikostí expozice. Do této skupiny patří většina 
toxických látek. 

• Látky s bezprahovým účinkem, u nichž se předpokládá určitý nepříznivý efekt 
už od nejnižších dávek. Riziko tak roste s expozicí od její nulové úrovně, 
závislost dávky a účinku se v oblasti nízkých dávek vesměs považuje za 
lineární. Do této skupiny patří většina karcinogenních látek. Jejich účinek je 
stochastický, tj. s velikostí dávky neroste závažnost onemocnění ale 
pravděpodobnost jeho vzniku. 

Některé látky mohou mít obojí účinek, prahový i bezprahový (toxický i karcinogenní). 
V takovém případě vycházíme obvykle z účinku bezprahového, který bývá při 
nízkých úrovních škodlivin, které jsou v životním prostředí obvyklé, závažnější. 
Hodnocení rizika z prahových a bezprahových látek je principiálně odlišné. 

c) Hodnocení expozice 
Jde o odhad úrovní (dávek) jimiž jsou různé skupiny lidí (subpopulace) exponovány 
chemickým látkám nebo jiným faktorům ze životního prostředí. Stupeň expozice 
závisí nejen na koncentracích látky ve složkách životního prostředí, ale i na místě 
pobytu a aktivitě lidí. U inhalačních expozic záleží např. na tom, kolik času příslušníci 
jednotlivých subpopulací (včetně rizikových) tráví venku a v budovách, jak intenzivně 
venku dýchají (při práci resp. sportu), u orálních expozic např. na tom, kolik pijí 
denně vody z místního zdroje, v jakých množstvích konzumují kontaminované 
potraviny apod. Zpracovávání expozičních podkladů je mimořádně složitou 
záležitostí, nejobtížnější z celého procesu hodnocení rizika. V praxi EIA se obvykle 
pro každý případ speciálně nevyhodnocuje, vychází se z expozičních modelů 
vypracovaných shora zmíněnými kompetentními institucemi. 

d) Charakteristika rizika 
V tomto posledním kroku se předpovídá zdravotní dopad na populaci resp. její dílčí 
skupiny na základě integrace poznatků o nebezpečnosti jednotlivých látek a údajů o 
expozici. Pro látky s prahovým účinkem se vypočte expoziční index ER (Exposure 
Ratio), tj. poměr odhadnuté expozice k příslušnému expozičnímu limitu. Pokud není 
stanoven, může se ke srovnání použít i platný limit pro danou látku v dané složce 
životního prostředí. Je-li ER nižší než 1 je riziko zanedbatelné, je-li větší, představuje 
zdravotní riziko. U karcinogenních látek se vypočítává již zmíněné riziko na počet 
obyvatel, s obvyklým požadavkem na řád přijatelného indexu 10-6. 
Závěrem této metodické stati je nutno doplnit, že stanovení rizika popsaným 
postupem je nezbytné tam, kde pro danou látku v příslušné složce životního 
prostředí (ovzduší, vodě apod.) není stanoven limit resp. tam, kde tento limit je 
překročen. Limity jsou většinou vypracovány tak, aby s dostatečnou rezervou 
zaručovaly zdravotní nezávadnost resp. společensky přijatelnou míru rizika, a jsou-li 
                                                           
1 Rizikem se zde rozumí matematická pravděpodobnost, se kterou za definovaných podmínek dojde 

k poškození zdraví, nemoci nebo smrti. Teoreticky se pohybuje od nuly (žádné poškození) k jedné 

(poškození ve všech případech). 
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dodrženy, daná situace z hlediska ochrany zdraví po právní stránce vyhovuje. U 
některých škodlivin jsou ovšem v odborné literatuře udávány nepříznivé účinky i při 
úrovních podlimitních, z běžných nox se to týká především suspendovaných látek 
v ovzduší (prašnosti) a hluku. V těchto případech může být v rámci EIA vhodné na 
tyto skutečnosti poukázat. Pokud ale u dané škodliviny nemáme dost přesvědčivé 
údaje tohoto druhu, pak při dodržených limitech výpočet rizika popsanou metodou 
Risk Assessment obvykle neprovádíme. 
* * * 
V následujícím textu se zaměříme především na období po uvedení VCP do 
provozu. Období výstavby stručně posoudíme v kapitole 4. 

2.2  Identifikace zdravotně významných vlivů 
U závodu daného typu a na něj navazující dopravy přicházejí z hlediska ochrany 
okolního obyvatelstva teoreticky v úvahu vlivy na ovzduší, vodu a půdu, dále hluk, 
vibrace, rizika z odpadů a případně některé formy záření. V posuzovaném případě 
se však většina z nich významně neprojeví.  
Odpady a odpadní vody budou odstraňovány v souladu s předpisy a zdraví 
obyvatelstva. 
Na okolní prostředí nebudou působit vibrace. 
Závod neemituje do okolí žádné zdravotně významné záření. 
Vzhledem k umístění záměru je málo pravděpodobné rušení obyvatelstva provozním 
hlukem. Mohlo by se však případně uplatnit vlivem navazující automobilové dopravy. 
Potenciálním zdravotně významným vlivem provozu a navazující dopravy je 
znečišťování ovzduší. 
V dalším se proto zaměříme na dva faktory: a) znečišťování ovzduší, b) hluk. 

2.3  Znečišťování ovzduší 
Při hodnocení potenciálních vlivů ovzduší na obyvatelstvo vycházíme z rozptylové 
studie (ENVING s.r.o., Ing. L. Vondráček, Brno, září 2011), která je součástí tohoto 
Oznámení. Posuzuje předpokládané příspěvky ke znečištění ovzduší dané lokality 
z provozu záměru. Do výpočtu šíření emisí byly zahrnuty zdroje bodové (komín 
kotelny na zemní plyn, 4 výduchy odvětrávacích zařízení), zdroje plošné (pojezdy 
automobilů po parkovištích areálu a starty osobních a nákladních vozidel) a zdroje 
liniové (na záměr navazující automobilová doprava na okolních komunikacích). 
Výpočty imisních koncentrací byly provedeny pro zájmové území se sítí 4299 
uzlových bodů a s krokem 50 m (základní síť a síť lemující komunikace). 
Jako znečišťující látky z provozu posuzovaného záměru bylo vzato v úvahu 5 
škodlivin: oxid dusičitý, suspendované částice v ovzduší (PM10 a PM2,5), benzen, 
benzo/a/pyren a těkavé organické látky. Výsledky jsou uvedeny jednak kartograficky, 
pomocí izolinií, jednak číselným uvedením nejvyšších hodnot v 5 exponovaných 
bodech v blízkém obytném území (bod 1 v ulici J. Fučíka, body 2, 3 a 4 při jv. konci 
ulice Moravské, bod č. 5 RD jižně od VCP na ulici Drahy). 
V rozptylové studii bylo charakterizováno i místní imisní pozadí.Imise oxidu 
dusičitého jsou dle ročenky ČHMÚ na úrovni cca 25 µg.m-3 (60% limitu) a 
v maximálních hodinových koncentracích do 100 µg.m-3 (50% limitu), imise PM10 
v ročním průměru cca 30 µg.m-3 (75% limitu), ve 24hodinových maximálních 
koncentracích cca 40 µg.m-3 (80% limitu).  

2.3.1 Oxid dusičitý  
Oxid dusičitý (NO2) patří k nejvýznamnějším a nejvíce sledovaným škodlivinám 
výfukových plynů. Ve spalovacích motorech je uvolňován oxid dusnatý (NO), který se 
vzdušným kyslíkem postupně oxiduje na NO2. Směs těchto dvou plynů je 
označována souborným názvem oxidy dusíku (NOx). Je nejen součástí výfukových 
plynů, ale i emisí z každého spalování. Její škodlivější součástí je NO2, plyn 
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palčivého, dusivého zápachu. Čichově začíná být patrný od koncentrací 200 - 400 
µg.m-3.  
Oxid dusičitý je za přítomnosti uhlovodíků a ultrafialového záření (letní smog) 
hlavním zdrojem potenciálně toxického troposférického ozonu a dále nitrátových 
aerosolů, které jsou významnou frakcí jemných suspendovaných částic v ovzduší 
(PM2,5). 
Účinky vyšších koncentrací NO2 na lidský organismus jsou jednak chronické, jednak 
akutní. Při dlouhodobém vdechování se zvyšuje výskyt nemocí dolních dýchacích 
cest a jejich projevů. Akutní účinky se projeví u vysokých dávek již po krátké expozici 
nepříznivým ovlivněním dýchacích funkcí a drážděním očí. 
Vyhodnocení vztahu dávka – odpov ěď 
Při dlouhodobém vdechování zvýšených koncentrací oxidu dusičitého nejcitlivější 
reagují astmatici. Z epidemiologických studií vyplynulo, že bronchitické projevy u 
astmatických dětí při zvyšování průměrných ročních koncentrací oxidu dusičitého 
rostou. I při zvýšených ročních koncentracích NO2, jaké jsou celkem běžné v zevním 
ovzduší evropských a severoamerických měst, bylo u dětí zjištěno zpomalení rozvoje 
plicních funkcí. 
Pokud jde o krátkodobé účinky, pokusná vyšetření opakovaně ukázala, že zdraví lidé 
nejsou při krátkodobém (dvouhodinovém) vdechování dotčeni koncentrací NO2 pod 1 
ppm (1880 µg.m-3). Při koncentracích 3000 - 9000 µg.m-3 nastupují změny plicních 
funkcí (vzestup dýchacího odporu) u zdravých osob po 10 - 15 minutách. U lidí 
trpících zánětem průdušek se dýchací funkce zhoršují při 3000 µg.m-3 již po 5 
minutách.  V toxikologických studiích byly zjištěny akutní zdravotní účinky při 
hodinových expozicích nad 500 µg.m-3 NO2. Přímé účinky NO2 na plicní funkce 
astmatiků byly popsány u hodinových koncentrací nad 560 µg.m-3 a již od 
koncentrací 200 µg.m-3 bylo možno speciálním vyšetřením nalézt počínající růst 
reaktivity bronchů. Jiné laboratoře však účinek tak nízkých koncentrací u astmatiků 
nepotvrdily.  
Směrná hodnota WHO pro NO2 činí 40 µg.m-3 u ročního průměru a 200 µg.m-3 u 
hodinového průměru. Tyto koncentrace byly převzaty i do nařízení vlády č. 597/2006 
Sb. jako limity závazné v ČR s tím, že uvedený hodinový průměr nesmí být 
překročen více než 18 x za kalendářní rok.  
Vyhodnocení expozice 
Příspěvky záměru k imisním koncentracím oxidu dusičitého (průměrné roční a 
maximální hodinové) v popsaných pěti referenčních bodech nejbližšího obytného 
území uvádíme dle rozptylové studie v tabulce 1. Připojujeme i charakteristiky 
místního pozadí a pro srovnání i platné limity. 
 
Tabulka 1: Imisní koncentrace oxidu dusi čitého v blízkém obytném území 
(µg.m -3) 

Bod  NO2/rok  NO2/1hod.  

1 0,0018 0,203 

2 0,0022 0,230 

3 0,0025 0,200 

4 0,0033 0,210 

5 0,0044 0,272 

Pozadí  25 100 

Limit                           40 200 
 



ROKOSPOL  – Výrobní centrum pojiva Chropyně                                                                                             Oznámení E.I.A. 

 

  102                                                                                 ENVING, s. r. o.   Staňkova 18a,  602 00 Brno                                                                                                  

Charakteristika rizika 
Roční příspěvky k průměrným ročním imisním koncentracím NO2 činí na obytném 
území v blízkosti záměru nanejvýš 0,0044 µg.m-3 (tj. 0,01 % limitu), příspěvky 
k maximálním hodinovým koncentracím NO2 nanejvýš 0,272 µg.m-3 (tj. 0,14 % 
limitu).  
Z uvedených výsledků můžeme konstatovat, že z hlediska NO2 příspěvky záměru 
stávající imisní místní pozadí prakticky neovlivní. 

2.3.2 Suspendované částice v ovzduší (PM10) 
Kromě znečišťujících plynů se v ovzduší běžně vyskytují i suspendované částice 
(airborne particulate matter) různého typu, velikosti a původu. Jejich zdravotní účinky 
závisí především na jejich chemických, fyzikálních a případně biologických 
vlastnostech. Významná je kromě toho i jejich velikost. Částečky nad 100 µm se 
téměř úplně zachytí v horních dýchacích cestách, nepronikají do dolních cest a jsou 
tedy zdravotně méně významné. V ovzduší se dlouho neudrží, relativně rychle 
sedimentují. S klesající velikostí pak narůstá doba jejich setrvávání v ovzduší a podíl 
částic, které pronikají do plic. Po zdravotní stránce jsou v dosavadní praxi nejvíce 
sledovány částice o průměru do 10 µm. Ty jsou při hlubším zkoumání dále tříděny na 
částice hrubé, o průměru od 10 do 2,5 µm, a jemné, o průměru 2,5 µm a nižším. 
Bývají označovány zkratkou PM (particulate matter) s indexem podle horní hranice 
jejich rozměrů, tedy jako PM10 resp. PM2,5. 2 Mohou to být pevné látky i kapénky 
kapalin. U nás často užívané souhrnné označení „tuhé znečišťující látky“ (TZL) je 
proto nepřesné. 
Ve frakci PM10 se obvykle nachází prach, pyl, spóry, popílek a částice rostlin nebo 
hmyzu. Vzniká především při mechanických procesech, jako jsou stavební práce a 
při zpětném zviřování prachu dopravními prostředky a větrem. Vzhledem k měření 
pomocí filtru je v této třídě obsažena i kategorie částic menších, jemných (PM2,5), k  
nimž patří mj. i sekundárně vytvořené aerosoly (konverzí plynů na částice). 
Pocházejí převážně ze spalovacích procesů. Mohou obsahovat těžké kovy, uhlíkaté 
látky včetně karcinogenních, nitrity, sírany aj. Částice z frakce PM2,5, a zejména při 
rozměrech pod 1µm, pronikají v 90 i více procentech do plicních sklípků a ovlivňují 
jejich stěny. Obsažené škodliviny zde snadno pronikají do krevního oběhu. Frakce 
PM2,5 je proto právem považována za zdravotně významnější než PM10. Poměr 
jemných a hrubých částic může být v různých městech a lokalitách různý. Běžně se 
udává poměr PM2,5/ PM10 jako 0,5, ve městech vyspělých zemí se pohybuje 
v rozmezí 0,5 – 0,8.  
Vyhodnocení vztahu dávka odpov ěď 
Studie zaměřené na krátkodobé (24hodinové) i dlouhodobé (roční) expozice, 
prokazují nepříznivý účinek suspendovaných částic ovzduší na funkci a zdraví 
dýchacího ústrojí a také na systém srdečně cévní. Při zvýšených expozicích byla 
opakovaně zjišťována zvýšená úmrtnost, zvýšený počet případů přijetí k hospitalizaci 
a další důsledky. V citlivosti ke škodlivým vlivům suspendovaných částic jsou mezi 
lidmi veliké rozdíly. Obecně jsou citlivější lidé staří, děti a zejména pak pacienti 
postižení respiračními a kardiovaskulárními chorobami. Obzvláště citliví jsou 
astmatici. 
Veliká proměnlivost suspendovaných částic co do chemického i velikostního složení 
a také zmíněné veliké rozdíly v citlivosti lidí velmi ztěžují vědecky zdůvodněné 
stanovování limitů. U obou zmíněných frakcí nebylo snadné najít u městského typu 
částic práh, pod nímž není nikdo dotčen. U jemných částic (PM2,5) je předpokládán 
nepříliš nad koncentrací 3 – 5 µg.m-3. Nepředpokládá se, že jakýkoliv limit může 
spolehlivě ochránit každého člověka před všemi možnými nepříznivými zdravotními 
                                                           
2 Ve specializované literatuře jsou někdy rozlišovány i částice ultrajemné s průměrem do 0,1 µm (PM0,1) 
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efekty. Snahou musí být snižování prašnosti na dosažitelné minimum.  Limity, pokud 
jsou uváděny, jsou tedy spíše konvencí, která připouští u obzvláště citlivých lidí 
určitou malou míru nepříznivých účinků. 
Na základě rozboru moderní vědecké literatury uvádí WHO pro dlouhodobé 
působení (roční průměry) ve frakci PM2,5 směrnou hodnotu 10 µg.m-3, která je 
prakticky dosažitelná a přitom významně snižuje zdravotní rizika. Doporučuje k ní 
docházet podle místních možností soustavou postupných cílů, které přehledně 
uvádíme v tabulce 2. V doporučení jsou uvedeny i ekvivalenty zatím stále často 
používané charakteristiky PM10. 
Tabulka 2: Sm ěrné hodnoty a postupné cíle pro suspendované látky v ovzduší: 
roční průměrné koncentrace ( µg.m -3), WHO 2006 

 PM10 PM2,5 Komentá ř 

Cíl 1 70 35 Riziko úmrtnosti o cca 15 % vyšší než při úrovni 
AQG. 

Cíl 2 50 25 Riziko předčasné úmrtnosti o cca 6 % nižší než u cíle 
1 1). 

Cíl 3 30 15 Riziko úmrtnosti o cca 6 % nižší než u cíle 2 1) . 

AQG 
2) 

20 10 Základní směrná hodnota 

1) Kromě jiných příznivých účinků na zdraví 
2) Směrná hodnota (air quality guideline) 

 
U krátkodobých (24hodinových) expozic se ve směrnicích WHO uvádí růst úmrtnosti 
o cca 0,5 % za každý vzestup o 10 µg.m-3 PM10 v denní koncentraci. U koncentrace 
150 µg.m-3 se předpokládá zhruba pětiprocentní růst denní úmrtnosti. I zde jsou 
vypracovány postupné cíle (tabulka 3). 
Tabulka 3: Sm ěrné hodnoty a postupné cíle pro suspendované látky v ovzduší: 
24hodinové koncentrace ( µg.m -3), WHO 2006 

 PM10 PM2,5 Komentá ř 

Cíl 1 150 75 Riziko krátkodobé úmrtnosti o cca 5 % vyšší než při 
AQG. 

Cíl 2 100 50 Riziko krátkodobé úmrtnosti o cca 2,5 % vyšší než při 
AQG. 

Cíl 3 75 37,5 Riziko krátkodobé úmrtnosti o cca 1,2 % vyšší než při 
AQG. 

AQG 
1) 

50 25 Založeno na vztahu mezi  24hod. a ročními úrovněmi 
PM 

1) Směrná hodnota (air quality guideline) 
 
U nás platí limit stanovený již zmíněným nařízením vlády č. 597/2006 Sb., který činí 
pro průměrné roční koncentrace PM10  40 µg.m-3 a pro 24hodinový imisní průměr 50 
µg.m-3 s tím, že nesmí být překročen více než 35 x za kalendářní rok. V novelizaci 
uvedeného vládního nařízením vlády v roce 2011 (č. 42/2011 Sb.) byl doplněn i limit 
pro průměrné roční imisní koncentrace PM2,5, a to 25 µg.m-3. 
 
Vyhodnocení expozice 
Příspěvky záměru k imisním koncentracím suspendovaných částic (PM10 a u 
průměrných ročních i PM2,5 )  v referenčních bodech nejbližšího obytného území 
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uvádíme v tabulce 4. Připojujeme i charakteristiky místního pozadí a pro srovnání i 
platné limity. 
Tabulka 4: Imisní koncentrace suspendovaných látek v blízkém obytném území 
(µg.m -3) 
 

Bod  PM10/rok  PM2,5/rok  PM10/1den  

1 0,00059 0,00032 0,023 

2 0,00098 0,00054 0,035 

3 0,00110 0,00064 0,039 

4 0,00150 0,00081 0,040 

5 0,00366 0,00202 0,047 

Pozadí  do 30 - 40 

Limit                           40 25 50 

 
Charakteristika rizika 
Roční příspěvky k průměrným ročním imisním koncentracím PM10 činí na obytném 
území v blízkosti záměru nanejvýš 0,0037 µg.m-3 (tj. pod 0,01 % limitu), příspěvky 
k maximálním denním koncentracím PM10 nanejvýš 0,047 µg.m-3 (tj. pod 0,1 % 
limitu).  
U parametru PM2,5 sice pozadí neznáme, ale s ohledem na analogii s PM10 můžeme 
s jistotou tvrdit, že i zde jde o stav podlimitní a příspěvek VCP jej prakticky nezmění.  
Je tedy zřejmé, že stanovené limity budou spolehlivě dodrženy. 
Z uvedených výsledků můžeme konstatovat, že z hlediska imisí prašného aerosolu 
příspěvky záměru stávající imisní místní pozadí prakticky neovlivní. 

2.3.3 Benzen 
Další škodlivinou, jejíž imise jsou v místech zatížených spalovacími procesy a 
zejména automobilovou dopravou obvykle sledovány, je benzen (C6H6). Je to čirá, 
bezbarvá, těkavá a hořlavá kapalina výrazného aromatického zápachu, s bodem 
varu 80,1 0C. V životním prostředí je všudypřítomný, vzniká při každém hoření paliv, 
je součástí výfukových plynů a v relativně značném množství je obsažen 
v tabákovém kouři (kuřák 20 cigaret denně vdechne denně 10x více benzenu než 
běžný obyvatel z městského ovzduší). V motorovém benzinu je přítomný v množství 
mezi 0,5 a 2 %. 
Ve vysokých koncentracích benzen dráždí oči, sliznice dýchacích cest a kůži a při 
akutních dávkách působí toxicky na centrální nervstvo. Takové koncentrace se 
ovšem v  posuzovaném území nemohou vyskytnout. Při chronických expozicích 
vysokým dávkám benzen utlumuje tvorbu krvinek v kostní dřeni. Z epidemiologických 
studií u pracovníků dlouhodobě vystavených zvýšeným koncentracím benzenu (dříve 
v kožedělném a gumárenském průmyslu) se usuzuje, že jejich dlouhodobé 
vdechování má kumulativní účinek a zvyšuje riziko akutní myeloidní leukémie. 
Americký úřad pro ochranu životního prostředí (US EPA) i mezinárodní agentura pro 
výzkum rakoviny (IARC) řadí benzen mezi lidské karcinogeny. 
 
Vyhodnocení vztahu dávka odpov ěď 
U nás platný imisní limit roční pro průměrné koncentrace benzenu v zevním ovzduší 
činí dle výše uvedeného vládního nařízení 5 µg.m-3. Sledování krátkodobých 
imisních koncentrací benzenu nemá v úrovních vyskytujících se v zevním ovzduší 
měst význam, neboť se zde uplatňují jen účinky chronické. 
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K provedení rizikové analýzy jsou k dispozici koeficienty publikované americkým 
úřadem pro ochranu životního prostředí (US EPA). Zde je však vzhledem k stopovým 
koncentracím benzenu nemusíme použít, neboť nalezená úroveň imisních 
koncentrací je výrazně podlimitní. 
Vyhodnocení expozice 
V tabulce 5 uvádíme údaje o příspěvcích záměru k imisním koncentracím benzenu 
v pěti referenčních bodech, charakterizujících nejvíce zatížené obytné území. 
V posledním řádku doplňujeme pro srovnání stanovený limit. 
Tabulka 5: Pr ůměrné ro ční imisní koncentrace benzenu v blízkém obytném 
území (µg.m -3) 
 

Bod  C6H6/rok  

1 0,0003 

2 0,0004 

3 0,0005 

4 0,0007 

5 0,0014 

Limit                           5 

 
Charakteristika rizika  
Z tabulky 5 je zřejmé, že příspěvek VCP k místním imisním koncentracím benzenu 
(maximálně 0,0014 µg.m-3) je nepatrný (0,028 % stanoveného limitu) a nemůže 
místní imisní situaci prakticky ovlivnit. Z hlediska imisí benzenu je tedy posuzovaný 
záměr zdravotně dobře přijatelný. 

2.3.4 Benz/a/pyren 
Benzo(a)pyren (BaP) je nejznámějším a nejlépe prozkoumaným reprezentantem 
skupiny polycyklických aromatických uhlovodíků (PAU). Jde o velkou skupinu 
organických sloučenin se dvěma nebo více kondenzovanými benzenovými jádry.  
Jsou to látky relativně málo rozpustné ve vodě, v ovzduší se adsorbují na pevné 
částice. Tvoří se hlavně v důsledku pyrolýzních procesů, zejména při neúplném 
spalování organických materiálů. Do životního prostředí proto pronikají zejména 
v souvislosti s výrobou koksu, spalováním uhlí při individuálním vytápění i 
v průmyslu, a také s výfukovými plyny motorových vozidel. Vysoké koncentrace PAU 
jsou též obsaženy v tabákovém kouři. V ovzduší bylo identifikováno na 500 PAU, 
většina v literatuře uváděných měření však byla provedena na BaP a několika málo 
dalších reprezentantech této skupiny. V ovzduší evropských měst jsou koncentrace 
BaP uváděny nejčastěji v rozmezí cca 1 až 10 ng.m-3. Vdechování PAU může podle 
literárních údajů přispívat ke vzniku rakoviny plic. 
Vyhodnocení vztahu dávka odpov ěď 
Imisní limit pro BaP je u nás podle vládního nařízení č. 597/2006 Sb. stanoven pro 
roční průměr, a to v hodnotě 1 ng.m-3. Sledování krátkodobých imisních koncentrací 
BaP nemá v úrovních vyskytujících se v zevním ovzduší měst význam, neboť se zde 
uplatňují jen účinky chronické. 
Rizikové koeficienty pro inhalační benzo/a/pyren nejsou mezinárodními institucemi 
zpracovány. 
Vyhodnocení expozice 
V tabulce 6 uvádíme údaje o příspěvcích záměru k imisním koncentracím 
benzo/a/pyrenu v pěti referenčních bodech, charakterizujících nejvíce zatížené 
obytné území. V posledním řádku doplňujeme pro srovnání stanovený limit.  



ROKOSPOL  – Výrobní centrum pojiva Chropyně                                                                                             Oznámení E.I.A. 

 

  106                                                                                 ENVING, s. r. o.   Staňkova 18a,  602 00 Brno                                                                                                  

Tabulka 6: Pr ůměrné ro ční imisní koncentrace benzo/a/pyrenu v blízkém 
obytném území (ng.m -3) 
 

Bod  C6H6/rok  

1 0,00006 

2 0,00010 

3 0,00012 

4 0,00016 

5 0,00034 

Limit                           1 

 
Charakteristika rizika 
Z tabulky 6 vyplývá, že příspěvky VCP k průměrným ročním imisním koncentracím 
BaP se v obytném území pohybují nanejvýš k 0,00034 ng.m-3, tj. 0,03 % 
stanoveného limitu, takže nemohou stávající imisní situaci prakticky změnit. Záměr je 
tedy z hlediska imisí benzo/a/pyrenu po zdravotní stránce dobře přijatelný. 

2.3.5 Těkavé organické látky 

Jako těkavé organické látky (volatile organic compounds, VOC) jsou souborně označovány 
organické látky, které se snadno odpařují (resp. existují již při nízkých teplotách v plynném 
skupenství), a které mají nepříznivé účinky na životní prostředí a lidské zdraví. 
K nejvýznamnějším a nejčastěji studovaným zástupcům VOC v ovzduší patří organická 
rozpouštědla. Často jsou komponentou barev, laků a ochranných nátěrů (zejména alifatické 
uhlovodíky, ethylacetát, glykolétery a aceton) a čisticích prostředků (tetrachlorethylen aj.). 
Významným zdrojem je i automobilová doprava (benzin, výfukové plyny). K jejich 
nejběžnějším zdravotním účinkům patří dráždění oka a nosních a krčních sliznic. Různé látky 
z této skupiny mají různou toxicitu, a proto jejich směs o neznámém složení nelze po 
zdravotní stránce exaktně hodnotit. Z téhož důvodu také pro ně neexistuje vědecky 
zdůvodněný limit 

V posuzovaném případě efektu emisí těkavých látek z VZP vycházíme z poznatku, že jejich 
hlavními představiteli jsou zde xyleny a lakový benzin. K hodnocení zvolíme xyleny jednak 
pro jejich kvantitativní převahu v emisích, jednak pro jejich vyšší zdravotní škodlivost. 
Budeme tedy veškeré VOC počítat jako xyleny, čímž budeme respektovat zásadu předběžné 
opatrnosti, neboť získaný výsledek o míře rizika bude horší než reálná skutečnost. 

Xyleny 
Jde o směs o-, m- a p- izomerů dimetylbenzenu, C6H4 (CH3)2, MV 106,17. Je to 
bezbarvá, hořlavá kapalina s aromatickou vůní a s bodem varu kolem 140 0C. Ve 
vodě není rozpustná. K expozici člověka dochází hlavně vdechováním nebo kůží. Při 
vysokých expozicích výpary dráždí oči, sliznice dýchacího ústrojí, hrdlo a kůži, a 
případně mají i narkotický účinek. Vyvolávají také závratě, ospalost, poruchy svalové 
souhry a vrávoravou chůzi. Chronická otrava se projevuje depresí a zhoršením 
činnosti centrálního nervstva (bolesti hlavy, únava, úbytky některých duševních 
funkcí), dále nechutenstvím, žaludečními nevolnostmi, zvracením a bolestmi břicha. 
Vyhodnocení vztahu dávka odpov ěď 
Pro koncentraci xylenů ve volném ovzduší není u nás stanoven limit. Máme však 
k dispozici z databáze US EPA referenční koncentraci pro chronickou inhalaci 
v hodnotě 0,1 mg.m-3, tj. 100 µg.m-3. Tato hodnota byla převzata i u nás jako 
referenční koncentrace doporučená SZÚ. NOAEL xylenů je 39 mg.m-3. 
Pro srovnání uvádíme naše i americké limity pro xyleny v pracovním prostředí: 
Limity v ČR pro pracovní ovzduší (Nařízení vlády č. 178/2001 Sb.) pro xylen (všechny isomery): PEL 
200 mg.m-3 a NPK-P 400 mg.m-3.  
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Americké limity pro xyleny (všechny isomery): NIOSH REL i OSHA PEL TWA 435 mg.m-3.  
 
Vyhodnocení expozice 

Volatilní látky jsou v rozptylové studii udávány jako VOC (těkavé organické látky). Pro účely 
zdravotního hodnocení je provedeno posouzení posouzení imisních koncentrací pro 
referenční látku xylen.  

Vypočtené příspěvky záměru k imisním koncentracím xylenů ve zvolených 
referenčních bodech shrnuje tabulka 7.  
Tabulka 7: P říspěvky zám ěru k maximálním hodinovým imisním koncentracím 
VOC (jako xylen ů, µg.m -3) v referen čních bodech a referen ční koncentrace 
(RfC) 

Bod  VOC/hod.  XY+)/1hod.  

1 
10.79 10.79 

2 
15.24 15.24 

3 
11.12 11.12 

4 
12.55 12.55 

5 
32.73 32.73 

RfC  100 
                                                                                   +) XY ... xyleny  
 
Charakteristika rizika 
Jak ukazuje tabulka 7, příspěvky záměru k průměrným ročním imisním koncentracím 
xylenů se v blízkém obytném území pohybují v úrovni zhruba třetiny referenční 
koncentrace a o 3 řády pod hodnotou, u níž ještě nejsou známé škodlivé účinky. 
Vzhledem k tomu, že v okolí záměru nejsou další významné zdroje volatilních látek, 
můžeme uzavřít, že imise VOC by zdravotně dobře vyhovovaly, i kdyby byly v celém 
rozsahu reprezentovány xylenem. Nemají tedy žádný zdravotní význam. 

Závěr ke stati o ovzduší 
Příspěvky záměru ke koncentracím nejvýznamnějších škodlivin v ovzduší 
hodnoceného obytného území jsou velmi nízké a zdravotně nezávadné. 

2.4 Hluk 
Hluk patří k typickým a závažným škodlivým faktorům životního prostředí vyspělých 
zemí. Již hladiny hluku pohybující se v blízkosti základních limitů působí na celou 
exponovanou populaci. Dnes je tak dotčena značná část obyvatelstva našich měst. 
Mezi lidmi jsou však velké rozdíly citlivosti na hluk v závislosti na individuálních 
vlastnostech nervového systému, zdravotním stavu, věku aj. Výskyt osob vysloveně 
senzitivních na hluk se v naší populaci odhaduje na 5 - 8%. Na druhé straně existuje 
obdobně velká skupina lidí ke hluku relativně odolných. U zbytku populace stoupá 
účinek s rostoucí intenzitou hluku (ovšem i v závislosti na řadě dalších faktorů). 
Rušivé působení hluku má poněkud odlišné účinky v době denní a v době noční. 
Zvýšené úrovně denního hluku působí především na nervový systém a psychiku 
člověka. Touto cestou se při intenzivním působení mohou podílet i na psychosoma-
tických poruchách.Vyvolávají 
a) rušení, jestliže interferují s nějakou činností nebo odpočinkem (duševní prací, 
řečovou komunikací, spánkem aj.), 
b) rozmrzelost, tj. pocit nepohody, odpor a nelibost, vznikající při nuceném vnímání 
zvuků, k nimž má jedinec zamítavý postoj, 
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c) pocit obtěžování nepřípustným ovlivňováním životního prostředí a osobních a 
skupinových práv, 
d) změny sociálního chování (v hlučném prostředí klesá ohleduplnost, ochota 
poskytnout pomoc a schopnost spolupracovat, roste celková podrážděnost a 
agresivita). 
Subjektivní pocit rozmrzelosti z hluku a obtěžování hlukem je dán emoční složkou 
vnímání. Podrážděnost, která v této souvislosti vzniká, vede k pocitu dyskomfortu až 
odporu, důsledkem je zhoršení psychické pohody. Emocionální prožitek není 
principielně vázán na intenzitu hlukového podnětu. Pocity obtěžování se však vysky-
tují častěji v prostředí s vyššími hladinami hluku.  
Přímé zdravotní účinky nastupují až při vyšších intenzitách. Ekvivalentní hladina 65 
dB v denní době představuje krajní mez pro obytné prostředí sídelního útvaru z hle-
diska zdravotních rizik. Příznivé akustické klima z hlediska akustické pohody pro 
regeneraci pracovní schopnosti je dáno ve venkovním prostoru pro pobyt  lidí 
ekvivalentní hladinou nižší než 50 až 55 dB. Při vyšších hodnotách (denních i 
nočních) dochází k výše popsanému postižení psychické pohody. 
Ani při dodržení základního limitu 50 dB není zajištěna plná ochrana citlivých lidí, asi 
10 % osob i tak zažívá pocit rozmrzelosti z hluku. 
Zvýšené hladiny nočního hluku  se dotýkají exponovaného obyvatelstva tím, že 
narušují usínání a kvalitu i délku spánku. Účinek závisí na individuální citlivosti lidí, 
která je značně rozdílná, diference v ovlivnění zvukovými podněty činí až 25 i 30 dB. 
Vedle konstitučních zvláštností se zde uplatňuje též věk, směrem ke stáří se 
vnímavost k rušení spánku značně zvyšuje; určitou ochranou ve stáří je na druhé 
straně snižování sluchové ostrosti. Význam má i frekvenční šíře hluku, 
širokopásmový hluk působí intenzivněji. S rostoucí intenzitou hluku procento 
postižených narůstá. Na druhé straně se u některých lidí citlivost může snížit 
postupným návykem. 
Klidný a nerušený spánek je přitom považován za nezbytnou podmínku uchování 
zdraví a tělesné i duševní výkonnosti. Jeho kvalita je hlukem postihována, i když se 
dotčený člověk neprobudí (resp. si není krátkodobého probuzení vědom), spánek je 
však méně hluboký a jsou omezeny spánkové fáze, které jsou nejvýznamnější pro 
regeneraci sil (SWS a REM). Pokud si člověk probuzení uvědomí, dostavují se 
mnohdy obtíže s opětovným usnutím a s tím spojená rozmrzelost a pocit zdravotní 
újmy. V experimentech byla po takové noci v následujícím dnu prokázána snížená 
pozornost, výkonnost a schopnost soustředění. Hladina hluku v ložnici, která 
prokazatelně nemění vlastnosti spánku, je 35 - 37 dB(A), nad touto úrovní již 
nastupuje rušení. 
Z důvodů uvedených literárních poznatků vycházíme v dalším hodnocení 
jednoznačně ze základních limitů ekvivalentních hlukových hladin, tj. 50 dB pro denní 
dobu a 40 dB pro dobu noční. Korekce umožňované stávajícími předpisy (nařízení 
vlády č. 148/2006 Sb.) mají význam právní, nikoli fyziologický. Lidé jsou hlukem 
určité úrovně obtěžováni nezávisle na tom, zda v daném místě byla korekce 
povolena či nikoli. 

2.4.1 Hodnocení expozice 
Při hodnocení hluku vycházíme z údajů uvedených v Oznámení. Hlukové imise z 
VCP byly vyhodnoceny ve vztahu k nejblíže situované stavbě s chráněným 
venkovním prostorem (objektem k bydlení č.p. 237) ve vzdálenosti cca 150 m jižně 
od VCP na ulici Drahy. Do výpočtů byly zahrnuty bodové stacionární zdroje (4 výrobní 
linky, kotelna , mikrověž, 2 digestoře). Jejich souhrnné hlukové  imise ve vzdálenosti 
150 m budou mít hladinu LAeq,1h = 39,9 dB. 
Plošné stacionární zdroje hluku ze záměru VCP nemohou při dané vzdálenosti 
nejbližší chráněné území ovlivnit. 
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Pokud jde o hlukové pozadí, je chráněný venkovní prostor obytné stavby č.p. 237 a 
několika dalších blízkých domů při ulici Drahy rozhodujícím způsobem ovlivňován 
hlukem z dopravy na silnici II/436. Na základě výsledků sčítání dopravy z roku 2010 
byly pro chráněný venkovní prostor uvedených staveb vypočteny tyto hlukové 
hladiny: pro denní dobu LAeq 16h = 60,8 dB, pro noční dobu LAeq 8h = 54,2 dB. 

2.4.2 Charakteristika rizika 
U popsaných hlukových příspěvků záměru vidíme, že hladiny jednotlivých zdrojů jsou 
v přivrácené části ulice Drahy ve dne i v noci oproti pozadí nižší o více než 10 dB a 
tamní stávající hlukovou situaci tedy neovlivní. Můžeme si to potvrdit výpočtem podle 
příslušného vzorce: 

 

kde L je výsledná hluková hladina a L1, L2, L3 … Ln jsou dílčí sčítané hladiny. 
Výsledek výpočtu uvádíme v tabulce 8.  
 
Tabulka 8: Vliv p říspěvku VCP (dB) na ekvivalentní hlukové hladiny 
chrán ěného území nejbližších obytných staveb p ři ulici Drahy 

 Pozadí z VCP Celk. +) Rozdíl 

Den 60,8 39,9 60,83 +0,03 

Noc 54,2 39,9 54,35 +0,15 
                                                  +) výsledná hluková hladina 

Tabulka ukazuje, že vlivem VCP se ekvivalentní hlukové hladiny v nejbližším 
chráněném obytném prostoru ve dne i v noci zvýší o setiny, resp. jednotlivé desetiny 
dB. Je to zvýšení zcela zanedbatelné, nerozpoznatelné ani smyslově ani rušivými 
účinky. 
Z uvedených důvodů je možno hlukové příspěvky záměru v obytném území 
považovat za zdravotně bezvýznamné.  

3. Psychosociální vlivy 

Vzhledem k dostatečné vzdálenosti od obytných území, k oddělení od nich silnicí 
resp. zastínění budovami a k velmi nízké úrovni vlivu na okolí nebude VCP mít 
nepříznivý vliv na psychickou pohodu obyvatel. 

4. Vlivy v době výstavby 

Realizace záměru si vyžádá pouze dílčí vnitřní stavební úpravy stávajícího 
čtyřpodlažního výrobního objektu, nebude zasahováno do nosné konstrukce 
obvodového pláště ani nosných konstrukcí budovy. Díky malému rozsahu těchto 
prací a odlehlé poloze areálu od obytného území nebudou v období výstavby lidé 
v blízkém obytném prostředí obtěžováni hlukem nebo jinými nepříznivými vlivy. 
Nedojde ani k významnému dopravnímu zatížení při okolních komunikacích, zvýšení 
hustoty automobilové dopravy bude minimální.  

Ad III D 2  Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 

Provoz VCP se nikterak nepříznivě nedotkne okolního obyvatelstva. Počet dotčených 
obyvatel je zde tedy rovný nule. 

Ad III D 4  Opat ření k prevenci, vyloučení, snížení, případně kompenzaci nepříznivých 
vlivů 

V zájmu ochrany zdraví a pohody obyvatelstva nejsou potřebná žádná dodatečná 
opatření. 
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Ad III D 5  Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitosti, které se vyskytly ve 
specifikaci vlivů 

Poskytnuté podklady pro hodnocení vlivů na veřejné zdraví postačovaly, nezůstaly 
žádné významné nejasnosti. 

Závěry  

Hodnocený záměr nebude mít nepříznivý vliv na veřejné zdraví ani při výstavbě ani 
v době provozu. 
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V Brně dne 30.září 2011 
                                                                          Prof. MUDr. J. Kotulán, CSc. 
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ČÁST G – VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO 
CHARAKTERU  

Předmětem záměru Výrobní centrum pojiva (dále VCP) dle je zadání oznamovatele – 
společnosti ROKOSPOL a.s. vybudování nové výrobní kapacity na výrobu dvou ze základních 
komponent pro další výrobu nátěrových hmot. Jedná se o výrobu polymerů – pojiva na bázi 
alkydové pryskyřice a epoxidového tužidla. 
Nosným programem společnosti ROKOSPOL a.s. je výroba nátěrových hmot (dále NH), tato 
výroba finálních produktů je realizována ve výrobním závodu v Kaňovicích u Uherského 
Brodu. 

Záměr VCP je z hlediska jeho připravovaného umístění navržen v jedné variantě, která je 
posuzována z hlediska možných vlivů na životní prostředí. Jedná se o umístění výroby do 
stávajícího výrobního objektu č. 110, který byl původně využíván rovněž k výrobě polymerů – 
polyesterů. Objekt je součástí stávajícího průmyslového areálu „Výrobní a logistické centrum 
Chropyně“ (bývalý areál TECHNOPLAST) - viz Obr.2. Vlastníkem celého areálu včetně 
objektu č.110 je společnost Energetika Chropyně, a.s. 

V současnosti již společnost ROKOSPOL a.s. provozuje ve 2.NP objektu č. 110 pracoviště 
pro vývoj pojivových bází pro nátěrové hmoty na bázi alkydových pryskyřic. Toto vývojové 
pracoviště sestává z laboratoří, poloprovozního zařízení - zkušebního reaktoru o objemu 250 l 
a sociálního zázemí. Reaktor slouží k pokusné ověřovací výrobě vzorků pojiv pro provozní 
zkoušky výroby barev v mateřském závodě. Stávající objem produkce tvoří laboratorní vzorky 
(roční produkce vzorků je max. 8 t 60-70 % roztoku alkydové pryskyřice). Vstupní suroviny 
pro provoz vývojového pracoviště(chemické látky) ani vyrobené vzorky nejsou v objektu 
v současnosti skladovány. Stávající vývojová laboratoř bude zachována i po realizaci projektu 
VCP. 

Navržená výrobní technologie VCP je v projektu (2) uspořádána do čtyř výrobních linek (3 
linky pro výrobu alkydů, 1 linka pro výrobu tužidla). 
Všechny výrobní procesy VCP probíhají v uzavřených zařízeních – reaktorech, pod 
dusíkovým polštářem, se zcela minimálními emisemi škodlivin do okolního prostředí. 

Realizace záměru si vyžádá pouze dílčí vnitřní stavební úpravy stávajícího čtyřpodlažního 
výrobního objektu, nebude zasahováno do nosné konstrukce obvodového pláště ani nosných 
konstrukcí budovy. 

Předpokládané vlivy záměru na životní prostředí 
Záměr VCP je navržen v jedné variantě, která je posuzována z hlediska možných vlivů na 
životní prostředí. 

Vlivy záměru na životní prostředí, posuzované při zpracování tohoto oznámení EIA, lze 
rozdělit do dvou skupin: 
- vlivy vyvolané umístěním záměru, 
- přímé vlivy provozu záměru na okolí 

Vlivy vyvolané umístěním záměru 
Vzhledem s situování posuzovaného záměru do stávajícího výrobního objektu v průmyslovém 
areálu nebudou jeho umístěním vyvolány žádné významné vlivy (zábor půdy, povrchové a 
podzemní vody, horninové prostředí a přírodní zdroje, faunu, flóru, ekosystémy, krajinu, 
hmotný majetek a kulturní památky). 
Umístění záměru je v souladu z územním plánem a odpovídá platným limitům funkčního 
využití území. 
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Přímé vlivy posuzovaného záměru na okolí 
Pro posouzení míry předpokládaných vlivů na životní prostředí a zdraví obyvatel, působených 
provozem posuzovaného záměru, jsou hodnoceny vlivy na znečištění ovzduší a hluk. 

Liniové zdroje hluku a znečišťování ovzduší představuje dopravní zatížení komunikací 
vyvolaných obslužnou dopravou VCP. S ohledem na situování záměru a jeho dopravní 
napojení je předpokládaný příspěvek posuzovaného záměru s ohledem na stávající dopravní 
zatížení okolních komunikací zcela nevýznamný (cca 7 nákladních automobilů a 20 osobních 
automobilů denně). 

Z hlediska významnosti jsou rovněž posouzeny možné vlivy spojené s havarijními stavy. 

Není předpoklad nevyvolání žádných dalších významných vlivů na ostatní složky životního 
prostředí. 

Předpokládané vlivy provozu záměru na znečištění ovzduší, včetně vlivu vyvolané silniční 
dopravy, byly ověřeny rozptylovou studií (dále RS), uvedené v příloze F.1 tohoto oznámení 
Imisní příspěvek záměru VCP ke znečištění ovzduší je v RS hodnocen jako nevýznamný, 
neboť v RS vypočtené hodnoty příspěvku VCP ke znečištění ovzduší se pohybují v případě 
těkavých organických látek pod úrovní 5%, u dalších pak pod 1% limitů. 

Předpokládané vlivy hluku jsou předmětem hlukového posouzení, uvedeného kapitole D.1.4 
tohoto Oznámení EIA. Z provedeného vyhodnocení předpokládaných provozních hlukových 
vlivů záměru VCP na nejbližší chráněný venkovní prostor staveb, postavených na zájmovém 
území v okolí průmyslového areálu vyplývá, že realizace a provozování záměru VCP 
nevyvolá žádný významný zhoršující vliv na stávající hlukovou zátěž těchto nejbližších 
chráněných venkovních prostorů a předpokládané výsledné příspěvkové hlukové působení ze 
všech specifikovaných druhů zdrojů hluku (bodové stacionární zdroje, vnitroareálová 
doprava) bude nižší než jsou stanovené hodnoty hygienických limitů hluku. 
Za těchto podmínek je možné konstatovat, že posuzovaný záměr VCP bude podlimitním 
zdrojem hluku a jeho realizace nebude představovat zhoršení stávajícího stavu životního 
prostředí ani možnost ohrožení zdraví obyvatel trvale žijících ve stavbách postavených na 
zájmovém území v okolí sledované části průmyslového areálu. 

Další přílohou Oznámení EIA (F.2) je Posouzení předpokládaných vlivů záměru na veřejné 
zdraví (HIA, tj. identifikace a charakterizace nebezpečnosti, vztah dávka - účinek, hodnocení 
expozice), zpracované osobou odborně způsobilou (držitel autorizace HIA) k posouzení vlivu 
záměru na zdraví obyvatel, vydané ministerstvem zdravotnictví ČR. Toto expertní hodnocení 
předpokládaných vlivů záměru na zdraví obyvatel ukázalo, že z hlediska předpokládaných 
vlivů na veřejné zdraví (znečištění ovzduší, hluk) je posuzovaný záměr nevýznamný. 

Vzhledem k situování záměru do stávajícího výrobního objektu průmyslové zóny nevyvolá 
realizace záměru narušení psychické pohody okolního obyvatelstva. Sociálním přínosem bude 
vytvoření cca 12 nových pracovních míst, která si realizace záměru vyžádá. 

S ohledem na charakter záměru VCP lze uvažovat o následujících havarijních stavech: 
- havarijní unik tekutých provozních látek nebezpečných vodám, 
- požár. 
Dle platného zákona o prevenci závažných havárií je záměr podlimitní. 
Hodnocení požárních rizik a jejich zabezpečení je komplexně zpracováno v projektové 
dokumentaci k záměru VCP. 

Z hlediska dalších parametrů záměru (velikosti, potenciální kumulace vlivů s jinými záměry, 
nároky na využívání přírodních zdrojů a produkci odpadů) nevyvolá záměr významné nároky. 
Nebyly zjištěny žádné výstupy, které by mohly vyvolat významné kvantitativní nebo 
kvalitativní negativní vlivy na životní prostředí. 
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ČÁST H – PŘÍLOHY  

Vyjádření příslušného stavebního úřadu k záměru z hlediska územně plánovací 
dokumentace 
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Stanovisko orgánu ochrany přírody 
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ZÁVĚR 

Zpracovatel oznámení záměru 

„VÝROBNÍ CENTRUM POJIV“ 
navrženého dle projektu (2) v k.ú. 654230 Chropyně do stávajícího výrobního objektu č.110 
na parcele par.č. 2317 

- charakter záměru 
- umístění záměru 
- charakteristiku předpokládaných vlivů záměru na obyvatelstvo a životní prostředí 

došel k závěru, že realizace posuzovaného záměru je z hlediska předpokládaného vlivu na 
životní prostředí únosná, za předpokladu realizace podmínek a opatření, uvedených v kapitole 
D.3 tohoto oznámení. 

Jak vyplývá z výše uvedených podmínek, žádná z podmínek nepřesahuje rámec běžných 
povinností, vyplývajících z platné právní úpravy pro jednotlivé oblasti životního prostředí. 

Navrhuji proto, aby příslušný úřad proces posuzování vlivů záměru na životní prostředí 
podle zákona č. 100/2001 Sb., § 7, odst. (1) ukončil ve zjišťovacím řízení. 
 
 
 
Datum zpracování oznámení:         10.10.2011 
 
 
Na zpracování oznámení se dále podílely osoby: 
 
Hluk: Ing. Miroslav Lepka, ENVING s.r.o. Brno,  

držitel osvědčení MŽP ČR  o odborné způsobilosti k hodnocení vlivu staveb a 
činností na životní prostředí č.j. 4448/729/OPV/93 

 
Odpady, chemické látky:  Ing. Radek Janoušek, EnviWeb s.r.o. Brno 
 
posouzení vlivů na veřejné zdraví (HIA): Prof. MUDr. Jaroslav Kotulán, CSc.,            

Zemědělská 24, 613 00 Brno  
 držitel osvědčení HIA č. 1/Z/2004 z 19.11.2004 

 
 
Podpis zpracovatele oznámení: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ing. Ladislav Vondráček 
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